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ПОГОДИЛИСЯ НА ВІЙСЬКО-
ВИЙ ВИШКІЛ 

Вашингтон. 28 травня. — Конференція обох конгресових 
палат погодилася на продовження поборового закону до 1 лип-
ня 1955 і на два роки обов'язкової служби для молоді, що за-
кінчнла 18Н років життя. Коли до військової служби покли-

^кають резервістів, що вже слу-
жили дванадцять місяців під-Адоніс Засуджений 

На 2-3 Рони Тюрми 
Гакенсак, у стейті Ню Джер-

зі. — На підставі вирішення 
судейської лави в минулому 
тижні, що Джов Адоніс внн-
ний за незаконне одержування 
грошей на різні гри й заклади, 
вищий повітовий суд наклав на 
нього кару тюр'ми від двох до 
трьох років і грошеву кару ви-
сотою $15,000. Три його спіль-
никк дістали таку само кару, 
а четвертий, який уже відси-
джує за подібну провину дістав 
три роки тюрми і таку само 
грошеву кару. Адоніс почав 
свою „карієру" як малий грач 
у Бруклині, а з часом набрав 
сили і добився великих вплн-
вів у політиці та став „босом" 
для деяких політичних діячів. 

ВЕРХОВИНИ СУД ДАЄ ДО-
ЗВІЛ НА КОЛІРОВУ ТЕ-

ЛЕВ13ІЮ. 
Верховний Суд Злучених 

Держав вирішив спір між дво-
ма телевізійними підприєм-
ствами, а саме між Радіо Кор-
порейшен оф Амеріка й Колум-
бія Бродкестінґ Систем. Пер-
ше підприємство стояло за пе-

Гздачу крізь телевізію чорних 
білих картин, а друге — ко-

кольорових. Коли вже все бу-
.ло готове до передачі кольо-

кархш^ слравв` ояяинла-
ся в суді, бо це нищило б апа-
рати Р.К.А., які не приймаютвь 
кольорових картин. Вирішен-
ня Верховного Суду дає змогу 
К.Б.С. почати незабаром нада-
вання кольорових фільмів, а 
Р.К.А. мусить пристосувати 
свої апарати до Такої телевізії 
відповудним приладом, що вже 
готовий до продажу. 

час другої світової війни, тоді 
служба резервістів мас трнва-
ти тільки сімнадцять місяців. 

Конференція п о г о д и лася 
теж на програму зягального 
військового вишколу для всіх 
хлопців, що закінчать вісім-
надцять років життя. Щоб 
здійснити цю програму, кон-
ференція згодилася на ство-
рення п'ятичленної комісії, я-
ка мас зорганізувати загаль-
ний вишкіл і наглядати за 
ним. Коли комісія буде найме-
нована і визнана сенатом, вона 
мас впродовж чотирьох міся-
цівподати департаментові до-
кладннй плян такого вишколу, 
який опісля буде переданий 
Конгресові. Засада загального 
вишколу має бути введена ідо-
нно тоді, коли не треба буде 
к л и к ати вісімнадцятирічної 
молоді до правильнопо побору. 

Згода обох палат на спіль-
ній конференції дає нагоду 
Конгресові схвалити однозвуч-
ний закон в обох палатах не-
гаино. Надіються, що це ста-
неться продовж одного тижня. 
Загальний військовий вишкіл 
вважається За окрему справу, 
незалежну від закову про те-
перішню поборовў службу й 
тому вона прийде на конгресо-
ві наради аж пізніше. 

ПОМИНКИ ПІСЛЯ 863,000 
ПОГИБШИХ ВОЯКАХ 

Від повстання теперішніх 
Злучених Держав; Америки 
згинуло досі 883,000. вояків. 
Тут уже зараховані й ті, що 
згинули в Кореї. У Пропам'ят-
ннй День, 30 травня, помина-
ють героїв, що полягли в боях 
за збереження ЗДА як країни 
волі й поступу. Від поперед-
нього Пропам'ятного Дня в 
1950 р. згинуло дальших 11,313 
американських вояків у війні. 

ШВИДКА ПЕРЕМОГА В КОРЕЇ НЕ СТРИМАЄ 
АМЕРИКАНСЬКОГО ОЗБРОЄННЯ 

Вашингтон. — Мирові пого-
лоскн з Далекого Сходу поста-
вилн руба питання, що ста-
неться з програмою розбудови 
великої армії Злучених Дер-
жав на випадок, коли б справ-
ді встановили мир. Високі уря-
довці мають на це готову від-
повідь, а саме, що вплив такої 
події буде „дуже незначний". 
Президент Труман і його при-
бічники рішені йти вперед з 
розбудовою збройних сил і во-
єнною продукцією. Мир чи ні, 

500,000 вояків з кінцем липня, 
отже буде вдвоє сильніша ніж 
на початку Корейської кампа-
нії. Президент і його дорадник 
у мобілізації, Чарлс Вилсон, 
далі обстоюють думку, що дюз-
будова збройних сил відстра-
шить Росію від агресії для за-
воювання цілого світу. Такої 
самої думки військові провід-
ники, а секретар стейту Дін 
Ачесон може щось про це ска-
зати в четвер, коли його по-
кличуть на свідка до сенат-

Г Е Я . ГОИТ В А Н Д Е Н Б Е Р Ґ , шеф штабу авіації, виѓтупім: черго-
вим .свідком перед злученими сенатськими комісіями 'збройних 
сил І закордонних справ у „великих дебетах" на тему яіїерикан-
п.коі закордонно! політики. Гей. Ваидеибеірґ підчас вчорашніх 
свідчень твердив, що червоні китайці в` Кореї користуються со-
встськнми ту рбо-літаками „мотори яких здаються кращими, ніж 
ми масно сьогодні". 

АМЕРИКА ПРИЗНАЧИТЬ СВОЮ ЧАСТИНУ 
ВІЙСЬКА ДЛЯ АРМІЇ 0. Н. 

Ситі, Н. Дж. Атлантиќ Ситі, Н. Дж. 28 
травня. — На зібранні 12,000 
Ротаріїв, які з'їхалнся сюди в 
шостидесяти країн, американ-
ський делегат до Об'єднаних 
Націй Воррен Остин заявив, 
що Злучені Держави вже неза-
баром оголосять своє точне зо-
бов'язання щодо участи в ор-
ганізації збройних_сил Об'єд-
наннх Націй на те, 'щоб-'в:..Н. 
були 'готові стримати агресію 
де б то не було в цілому світі. 
Це перше повідомлення якої-
небудь держави про те, що 
приготовляється міжнародна 
армія і що Америка готова пі-
слати туди якусь певну части-
ну своїх збройних сил. Остин 
обіцяв, що „вже дуже швид-
ко" він матиме змогу подати в 
О. Н. точний плян організації 
американських босвих частин, 
які, згідно з конституційним 
ладом Злучених Держав бу-
дуть приділені на службу О. Н. 
Американські урядовці в О. Н. 
заявляють, що подрібнќи плян 
буде переданий О. Н. з кінцем 
поточного або з початком на-
ступного тижня. Тоді буде теж 
з'ясована кількість дивізій, по 

а армія буде поповнена лп 3 - гької комісії. 

БОМБАРДУВАННЯ КИТАЮ 
0БЕЗБ0Р0НИЛ0 Б АМЕРИКУ 

Вашингтон.—Американські повітряні сили пов'язані тісно 
з собою. Отже, якщо б вислати їх на війну з Китаєм, тоді на-
ція буде без захисту внутрі країни і в Бвропі на кілька май-
бутніх років. Такі інформації подав у сенатській комісії ген. 

"^Гойт С. Ванденберґ, складаю-
чи своє свідчення для вияснен-
ня причин, на підставі яких 
звільнено ген. Доґлеса МекАр-
тура зі становища верховного 
командувача на Далекому 
Сході. Ванденберґ доводив не 
безпеку пляну МекАртура по 
слати американські літаки на 
бомбардування Манджурії під-
час корейської війни. Він твер 
дить, що повітряна сила приз 
начена зруйнувати силу воро-
га в її продукційних осередках, 
а потім нищити воєнне поста 
чання. Головний ворог не Ки 

В А М Е Р И Ц І 
Џ Найвищий будинок на світі, 

„Емпайр Отейт Вилдінґ" у Ню Иор-
ку, проданий за $50.000.000. Його 
купили дітройтські торгівці реаль-
ностями від спадкоємців Джона 
Дж. Рвскоба, колишнього голови 
„Дженерал Моторе Корпорейшен". 
Родина хоче дістати гроші, щоби 
сплатити запне Расќова на добро-
дійні цілії. 

Џ Спір залізничних юній за під-
вишку платні закінчився тим, що 
робітники дістануть підвншку по 33 
ц. на годину. Непорозуміння трнва-
ли 26 місяців, перед них грозив за-
лізинчннй страйк, доки президент 
не перебрав залізниці під військо-
ве управління. 

9 Офіційно повідомляється, що 
Америка мис висе все потрібне до 
виробництва водневої бомби. Комі-
сія АтомовоІ Енергії оголосила, що 
досвіди на острові Еніветок були 
вдалі. 

# 175,000 університетських ету-
дентів складали минулої суботи іс-
пит для відстрочки їм військової 
служби до закінчення студій. Вн-
слід іспитів буде опублікований до 
20 червня. 

9 „Правду про соияшиі окуля-
рн" містять газети в формі платно-
го оголошення. Огилишення закля-
кають вживати не ясних, а тільки 
якиайтемкіших окулярів, щоб за-
безпечитнся від сліпоти в наслідок 
совяшного світла. 

АЛІЯНТИ В КОРЕЇ ПРОДОВЖУЮТЬ ПЕРЕ-
СЛІДУВАННЯ РОЗБИТОГО ВОРОГА 

Посилюється ворожий спротив. - Ген. Ван Фліт остерігає перед можливістю 
нового наступу червоних. 

Токіо, 29. травня. — Аліянтські війська в Кореї продовжували вчора переслідування роз-
бнтого ворога, що після заломання „другої фази" його великого весняного наступу та втра-
тивши в ньому цілі армії відступає на цілому фронті. Проте, впродовж вчорашнього дня во-
рожий спротив помітно збільшився, як аліянтн,перейшовши знову 38-му паралелю в Північну 

ІНДІЯ ЗАНЕПОКОЄНА ЧЕРВОНИМ 
„ВИЗВОЛЕННЯМ" ТИБЕТУ 

Ню Делѓі, 29. травня. — Ос-
таннє повідомлення комуно-
китайського уряду про завер-
шенпл „визволення" Тнбету 
підписом договору, що практи-
чно іюбнть Тибет провінцією 
червоного Китаю, викликало 
помітне занепокоєння Індії що-
до дальших цілей такого „ви-
зволения". Індійське міністер-
ство закордонних справ відмо-
вилося від ісоментарів на цю 
тему, вияснюючи це тим, що 
воно ще не одержало офіційно-
го тексту договору. Натомість 
індійська преса, зберігаючи 
свою дотеперішню „поміркова-
ність" у висловах на комуно-
китайські теми, не скрипає сво-
го стурбування головно тими 
клявзулямн договору, що пе-

редбачують „реорганізацію" 
тибетської армії та підпорядку-
вання її комуно-кнтайському 
командуванню для „внключен-
ня імперіялістнчннх впливів" в 
Тибеті. Договір, по думці індій-
ської преси, не тільки не вия-
снив жадної з існуючих проб-
лем, але ще створив цілий ряд 
нових питань, яких не можна 
вияснити тільки мирними або 
чисто оборонними цілями Ки-
таю. Індія зокрема хотіла б ви-
яснення щодо кількости і ро-
ду комуно-китайських військ, 
що стаціонуватимуть в Тибеті. 
Індійське занепокоєння збіль-
шусться підозрілим оживлен-
ням пятнколонної комуністич-
ної активности в прикордонних 
з Тибетом самих індійських 
районах. 

вітряних і морських частин, 
які будуть „закульчиковані" 
тільки для служби в О. Н. Ар-
мія О. Н. буде зорганізована 
на підставі резолюції Гене-
ральної Асамблеї. У ній сказа-1 
но, що Асамблея покличе до 
життя Колективний Комітет 
Заходів для перевірки скільки 
війська кожна 3^51 держав, які 
ухвалили цю. резолюцію, змо-
же призначити для О. Н. Пов-
не значення такої колективної 
дії зрозуміють ті, що плянува-
ли блискатичну „операцію в 
Кореї" — сказав Остин. 

рот сконцентрував свої резср-
ви, зокрема на східному і цент-
ральному секторах фронту. На 
цілому фронті аліянтські вій-
ська здобули вчора пересічно 
4 милі теренў. Після дальших 
аліянтських перемог, оточений 
на східній ділянці ворог про-
довжус складати масово свою 
зброю та піддаватись в полон. 
В аліянтських колах ввяжа-
сгься, що на тому секторі від-
тято шляхи втеч'і цілій вели-
кій червоній армії, в приблиз-
ній кількості до 100,000 воя-s 
ків. Вчора знову один великий 
відділ червоних в силі 1,000 во-
яків здався в полон, втратив` 
ши всяке бажання продовжу-
вати боротьбу. Це вияснюється, 
можливістю сильного мораль-
ного заломання серед комуніс-
тів після останніх поразок на 
qbpoHTi, хоча аліянтська роз-
відка, на підставі своїх інфор-
мацій, оцінює все ще високу 
боєву мораль у ворожих рядах; 
Ген Ван Фліт, аліянтськнн ко-
мандант в Кореї, заявив вчора 

СОВЄТИ ЗАПЕРЕЧУЮТЬ ЗАХОДИ В СПРАВІ 
ПЕРЕМИР'Я В КОРЕЇ 

Об'єднані Нації, Н. И., 391Н. Згідно з цим повідомлен- ІЩ час своїх відвідин на фрон-
травня. — Речник совстського І ням, соввтський ўряд мав за № Що ворог мас ще великі ре-
представництва в Об'єднаних І посередництвом шведського мі- зорви ' має можність перепти 
Націях заперечив Вчора остав- ністерства закордонних справ'знову J J O ^вступу. ГвперилнШ 
ні повідомлення, що совстсь-
кий уряд „приватними і посе-
редніми шляхами" робив в о-
стаиньому часі заходи для пе` 
реговорів зі Злученими Дер-
жавами в справѓ;:замиреігяя $ 
Кореї. Вістка про це початково 
появилася в пресі і опісля бу-
ла потверджена представника-
ми Комітету Посередництва О. 

запропонувати Злученим 
Дір-івідстуя червоних, в багатьох 

жавам переговори в справі за- випадках рівнозначний з па-
мирення ЃКореї, базою якого нічною втечою, ген. Ван Фліт 
мала б бути Ій-ма паралеля, вияснює „втратою нервів'. До 
отже стан, який існував перед найбільшого ворожого спро-
комутгістичною Агресією 12 мі- фву ирвхздлло-` п ^ - ш д к 
сяців тому. Совстскьнй речник, 18 №йот резервуару Ґвачоя те 
промовляючи в імені совєтсь- .?а Деяких ш ш п секрторах 

СОВЄТИ МОДЕРНІЗУЮТЬ СВОЮ АВІАЦІЮ 
В НІМЕЧЧИНІ 

Со-пи бомбардувальників. Рівно-Франкфурт, 29 травня, 
встські військові власті по-
спішними темпами переводять 
повну модернізацію своєї аві-
яції в східній зоні Німеччини, 
замінюючи всі свої старі типи 
літаків новими. Досі вже за-
мінено около 500 боєвих літа-
ків модерними турбо-літаками, 
а найпізніше до осені цього 
року мають бути замінені тур-
бо-літакамн теж всі старі ти-

КОНГРЕСМЕН КЕРСТЕН ПРОМОВЛЯТИМЕ 
НА АКАДЕМІЇ В ЧЕСТЬ ПЕТЛЮРИ 

Ню Иорк, 29. травня. — Кон-
ґресмен Чарлз Дж. Керстен, 
республіканець з Вискансін, 
буде головним американським 
промовцем на маніфестації-а-
кадемії для вшанування пам'-
яти голови Української Народ-
ної Республіки і головного о-
тамана її збройних сил, Симо-
на Петлюри, в 25-ту річницю 
його трагічної смерти. Акаде-
мія, яку влаштовує окремий 
Громадський Комітет, відбуде-
ться в найближчу неділю, 3-го 
червня, в год. 2-гій пополудні 
в Мангеттен Сентер при 311 
Вест 34-тій вулиці. Конґрес-
мен Керстен, як свого часу вже 
повідомлено, вніс в Конгресі 
важливу резолюцію, рекомен-
дуючи ‚'‚політичну і матеріяль-
ну" американську допомогу 
визвольному рухові українсь-
кого та інших поневолених 
совстамн народів, як теж ос-
новну зміну американської по-
літики у відношенні до Сов-
стського Союзу, як до доказа-
ного напасника. Виступ цього 

концертовіЃ! частині програми, 
крім виступу солістів, атрак-
щєю буде виступ злучених 
хорів міста Ню Йорќу: репре-
зентативного чоловічого хору 
„Думка", Українського хору 
„Боян" та хору Української 
Православної Церкви св. Воло-
димира, що під диригентурою 
проф. В. Завітневнча відспіва-
ють могутнє „Козака несуть" 
та „Кавказ". На Зборах Гро-
мадського Комітету минулої 
п'ятниці обговорено ще подрі-
бно подробиці програми, деко-
рації сцени і т. п. Комітет спо-
діється масової участи в мані-
фестації українського грома-
дянства метрополнтальної ок-
руги. 

часно з цими змінами перево-
диться інтензивну розбудову 
старих та будову нових аеро-
дромів` в Тюрингії, Саксонії, 
А пѓальті та Мекленбурґу. Цю 
розбудову совєтської повітря-
но сили в Німеччині вважасть-
ся в аліянтських військових 
колах „дуже серіозною", тим 
більше, що в тому самому часі 
не зрівноважено її відповідною 
розбудовою аліянтських по-
сітряних сил. Досі совстську 
чисельність в тій ділянці мог-
ла рекомпенсувати до деякої 
міри аліянтська технічна пере-
вага, яка тепер перестає існу-
натн, щонайменше в дотепе-
рішніх розмірах. 

ТЃЮДОР ТЕРЕН ДЕВЮТУ-
ВАТИМЕ В ТАВН ГОЛ 
Ню Иорк, 29. травня. — Ві-

домий український співак-ба-
ритон Теодор Терен-Юськів Дв-
бютуватиме в Тавн Гол в Ню 
Иорку 7-го жовтня ц. p.. ста-

Ќанням Краєвої Корпорації 
іонцертів і Артистів. Йому а-

компаиіюватиме один з най-
кращнх піяністів Ню Иорку, —-
Пол Уляновськігй. В програмі 
виступу будуть європейські і 
українські композиції. 

кого представника в О. Н., Я 
Маліка, заявив, що він „упов-
новажений вияснити, що це 
неповідомлення є безпідстав-
не". Вістку про совстські захо-
ди в справі переговорів потвер-
днло раніше теж шведське мі-
ністерство закордонних справ. 
В поінформованих диплома-
тичних колах вважається, що 
совєтський представник вже 
мав можність порозумітися в 
тій справі зі своїм урядом та 
що він дістав виразне доручен-
ня заперечити цю вістку з не-
відомих ближче причин, мож-
ливо тому, що така пропозиція 
не цілком задовольнила черво-
но-китайський уряд: 

фронту. Аліянтське команду-
вання повідомило, що впро-
довж кількох останніх днів пі-
сля заломання червоного на` 
ступу понад 5,000 ворожих во-
яків самі склали зброю і зда-
лнся в полон. Сильні з'єднання 
аліянтської фльоти теж вчора 
бомбардували гарматнім вог-
нем ворожі воєнні об'єкти — 
здовж побережжя, зокрема 
порт Кансонґ, подібно як і алі-
янтська авіяція брала най-
більш активну участь в пере-
слідуванні ворога на фронті, 
тоді як інші з єднання бомбар-
дувалн ворожі комунікаційні 
получення та зосередження 
ворожих військ в запіллі. 

БЕЗК0МПР0МІС0ВЕ СТАНОВИЩЕ АРАБІВ 
ПРОТИ ІЗРАЇЛЯ 

Дамаск. Сирія, 29 травня. — 
Антагоністичне І безкомпромі-
сове становище арабів проти 
Ізраїля проявилось тут знову 
в заявах, що арабські країни 
готові зрезигнувати з всякої 
допомоги з боку Злучених Дер-
жав, якщоб передумовою цьо-
го мало бути їхнє поєднання 
з Ізраїлем. Це становище з'я-
совано після того, як заіснува-
ла можливість, що арабські 
країни можуть бути включені 
в Плян Трумана та дістати 
американську господарську і 

військову допомогу. Найбільш 
непримиримі під цим оглядом 
є сирійці, згори заповідаючи, 
що Ізраїль „не діждеться то-
го", щоб араби стали разом з 
ним „в одному ряді". Вміжчасі 
в Тель Авів, столиці Ізраїля, 
почалися знову наради ізра-
їльсько - снрійської комісії пе-
ремиря, метою яких є вияснен-
ня та полагодження останніх 
конфліктів на сирійсько - ізра-
їльському кордоні. Нарадами 
проводить посередник Об'сдна-
них Націй. 

тай, а Росія, отже хіба туди І видатного а м е р и к а н с ь к о г о 
треба булоб скерувати літаки'представника буде без сумні-
й бомбардувати продукцію 

На запит комісії підчас свід-
чення ген. Ванденберґ признав, 
що тепер Злучені Держави до-
сить забезпечені від повітряно-
го` нападу, одначе, коли б по-
вітряна сила вибралася до Азії 
тоді ми опинилися б у небезпе-
ці. Зрештою наша безпека в 
тому, що тепер ми маємо кра-
ще розвинену повітряну силу 
ніж Росія. Коли Совети нас до-
женуть, тоді ми опинимось у 
критичнім становищі. 

вў черговим важливим етапом 
в мобілізації американської пу-
блічної опініі в користь укра-
їнської визвольної справи. На 
цій самій маніфестації висту-
пить теж колишній міністр 
УНР в уряді Симона Петлюри 
— Арнольд Марґолін. З укра-
їнських промовців виступлять: 
ген. П. Шандруќ, проф. Лев 
Добрянський, д-р Л. Мишуга, 
від ЎПА Бурлака та інші, як 
теж представники інших поне-
волених Москвою народів. В 

Відділи У. Н. С. Обходять Свої Ювілеї 
Три відділи Українського 

Народного Союзу обходили 
минулої неділі ювілей свого іс-
нування, два — 40-ліття і один 
25-річчя. На ювілейному прий-
нятті 206 відділу. Тва „Запо-
розька Січ" у Вонсакет, Р. Ай., 
що обходило 40-річчя свого іс-
нування, промовляв заступник 
губернатора Д. Робертса, гол. 

гол. предс. УНС. Геновефа Же-
ребняк та гол. радний УНС. 
Д. Шмагала. 

СПРАВА НАРОДНОГО ДОМУ НА ПОРЯДКУ НАРАД ВІД-ДІЛ1В У. Н. С. В НЮ ИОРКУ 
Ню Иорк, 29. травня. — 

Справа Українського Народно-
го Дому буде на порядку на-

предс. УНС, Д. Галичин та гол. рад представників відділів У-
радний І. Кокольський. 40-річ 
ний ювілей свого існування об-
ходив теж 56-ий відділ УНС у 
Гвілінґ, Вест Вірджінія, де s 
відповідною промовою висту-
пав гол. секретар УНС, Г. ГеЬ-
ман. В той сам день відділ 334 
ім. Івана Франка в Клівленд 
обходив своє 25-річчя, на Яко-
му виступили ред. „Свободи" 

критського Народного Союзу 
в Ню Иорку, що їх скликає у-
ряд Об'єднаних Відділів на 
найближчу п'ятницю, 1-го чер-
вня. Наради відбудуться в до-
мівці Католицьких Ветеранів 
при 33 Іст 7-мій вулиці в го-
дині 8-мій ввечорі. На поряд-
ку нарад є теж організаційні 
справи та вибір нового уряду 

д-р Л. Мишўѓа, заступниця Об'єднаних Відділів УНС. 

В С В І Т І 

ІРАН ЗАПЕРЕЧУЄ КОМПЕТЕНЦІЮ МІЖНАРОД-
НОГО ТРИБУНАЛУ В СПРАВІ НАФТИ 

Тегеран, Іран, 29. травня. — Іранський уряд вчора дав до 
пізнання, що він не признає компетенції Міжнародного Трибу-
налу в Гаазі в справах актло-іранського спору щодо націона-
лізації нафтової промисловості!. Відповідаючи на повідомлення, 
що британський уряд і Англо-4 

Іранська Нафтова Компанія 
зголосили Трибуналові цю 
ѓправу, іранський уряд пообі-
цяв конкретну відповідь та 
з'ясування свого становища в 
тій справі після того, як мати-
ме в руках всі подробиці цих 
скарг. Для розглянення спра-
ви. іранський уряд створив о-
крему комісію, хоча неофіцій-
но вже наперед повідомлено, 
що Іран задумує зігнорувати 
евентуальну акцію Трибуналу 
в цій справі. Рівночасно ро-
биться дальші заходи для ос-
таточного переведення в жит-
тя націоналізаціиного закону, І?230 д л я генералів 
не зважаючи на цілу його між- в Нововявраижй 'ммтрійсмсжй 
Mftnonwv г к п м п п і к о н я н і с т ь — {"Р^"Яст д-р Теодор Кернер запо-
народну скомплікованість в1в щ о в1н робнтнир „‚.^ м о ж л и в в 

ВКЛЮЧНО З МОЖЛИВІСТЮ ВІЙСЬ- для здобуття „волі і дo6poбyтy ,^ д л я 

И Понад 4.000 представ ітк ів 61-
льше ніж 100 ПОЛІТИЧНИХ партія 
іголосили свок) кандидатуру на по-
глів у найближчих виборах до Фраи-
цузькоі НаціпнальноІ Асамблеї, що 
мають відбутися в дні П-го червня. 

А ПІпд'-нно-коргйгькІ власті за-
боронили на контрольованій нимќ 
території співати популярні японсь-
кі мелодії, оважаючн. що вони ..пі-
ривають во^ігну мораль" населеная. 

0 Західмо-німецькяй парлямешт 
ухвалив закон, признаючи держав-
ну пенсію колишнім професійним 
воякам німецької армії в ступневій 
висоті від Я24 для підстарший, до 

ќсвої інтервенції. свосі окупованої країни. 

,-
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НАДІЙНА ЕВОЛЮЦІЯ 
Д е р ж а в н и й секретар Д ін Ачсеон, промовляючи з нагоди 

відкриття радіо-пересилань „Голосу А м е р и к и " до під-совєт-
ської Грузії, звернувся безпосередньо до поневолених Москвою 
грузинів, пропонуючи їм „взяти участь" в американських ці-
л я х , які він означив т а к : „Кінцевою ц і л л ю американського 
народу і його уряду є мирний світ, в якому не було б сильних 
і слабих, не було б панів і слуг , але в якому к о ж н а людина 
могла б жити і працювати вільно і щасливо, без н у ж д и і стра-
ху та з правом молитись Богові на свій власний л а д " . Про са-
мих грузинів державний секретар говорив: „Ви впродовж віків! 
спромоглись зберегти свою національну індівідуальність і в и і Н 0 1 закордонної політики уря-
ніколн не втрачали волі боротися за людські права . Ми, аме-ІдУ- Справа, виходило 0, с щ л -
риканці , подивляємо вас за цей невгнутий дух . Вас багато і к о м лог ічна і ясна. А проте, в 
разів завойовували, а л е ви ніколи не п ідкорились" . і багатьох випадках спостеріга-

сться серйозна опозиція до та-
Коментуючн виступ Ачесона, в державному департаменті к о і К 0 Н цепці ї , що проявилося 

поспішились вияснити, що ані державний секретар, ані ніхто І Х очби у відомих з а я в а х колиш-

Ц і л а сьогоднішня американ-
ська політика базується на 
принципі колективної безпеки. 
Перелом під цим оглядом на-
ступив під час другої світової 
війни, я к у в міжнародних по-
літнчних к о л а х в в а ж а л о с я у 
великій мірі наслідком тради-
ційного американського ізоля-
ціонізму, що переміг в амери-
канській політиці п ісля першої 
війни, не з в а ж а ю ч и н а концеп-
ції колективної безпеки прези-
дента Вудро Вилсона та де-
я к и х його співробітників і на-
ступників. 

Американський ізоляціонізм 
мав великий аргумент : колек-
тивна безпека може втягнути 
Злучені Д е р ж а в и у закордонні 
війни розсварених інших наро-
дів. Після другої світової війни 
ситуація змінилася , я к Амери-
ці припала провідна р о л я в 
світі. Америка разом зі своїми 
аліянтамн, стала співтворцем 
Організації Об 'єднаних Націй 
і початково співорганізатором 
спільної оброни перед новою, 
тим разом комуністичною за-
грозою. Головним актом орга-
нізації такої колективної без-
пекн став Північно-Атлантій-
ський Пакт , побіч Об 'єднаних 
Націй. 

Проблема американської у-
частн в організації колектив-
ної безпеки має принципову 
піддержку обох партій, демо-
кратичної і республіканської , 
що й створило систему дво-
партійної, з глядно безпартій-

ти в організаці ї власної обо-
рони, я к цього м о ж н а б споді-
ватись і вимагати. Н а в п а к и , 
деяк і з ц и х країн навіть дають 
Америці до зрозуміння, що я к 
вона їх не оборонить — евенту-
ально навіть без їх участі і 
жертв — перед большевйзмом, 
то вони, мовляв , їй „на збитки" 
попадуть в большевицьку не-
волю. 

Корейська війна є другим 
характерним образом „колек-
тивної безпеки" в розумінні 
д е я к и х народів зокрема та 
Об 'єднаних Націй я к цілости. 
Генеральна Асамблея визнала 
червоних в Кореї напасниками 
т а встановила, щ о .боротьба 
проти агресії в Кореї є рів-
ночасно боротьбою за мир і во-
л ю в світі. В результаті , Злуче-
ні Д е р ж а в и самі вислали до 
тої боротьби 300,000 своїх во-
яків, тоді я к 983 мільйони 
в ільних народів в світі спро-
моглися вислати там точно . . . 
30,000 вояків . Н а всіх 55 чле-
нів О. Н., не враховуючи в це 
Совєтського Союзу і його сате-
літів, н а й ш л о с я т ільки 15 кра-
їн, як і вислали до Кореї свої — 
можна б сказати — символічні 
сили. Коштом передбаченої 
чартером О. Н. „колективної 
безпеки" Злучені Д е р ж а в и 
складають в жертву м а й ж е 
70,000 своїх вояків, тоді я к 
Британ ія б а ж а л а б бути з а ґре -

сором в н а й к р а щ и х торого-
вельннх стосунках та я к інші 
народи мають самі т ільки пре-
тенсІЇ т а постійно торгуються 
з Америкою за свою власну о-
борону, нехтуючи елементар-
нимн засадами спільної оборо-
ни перед спільним агресором, 
без о г л я д у на місце агресії. 

Ц е є головні недомагання 
теперішньої колективної безпе-
кн, щ о видвигають знову кон-
цепцію американського ізоля-
ціонізму в опозиції до неї, вва-
ж а ю ч и , що Америка мас до-
сить до власної оборони. Інше 
діло, що це не є розв 'язкою те-
перішньої ситуації в світі, я к у 
влучно характеризує одна ка-
рикатура в ..Провіденс Д ж о р -
нел" . Н а ній Дядько Сем і 
Д ж о н Б у л зв 'язані разом лан-
цюгом спільних потреб, але 
я к Д я д ь к о Сем вважав за не-
обхідний рішучіший виступ в 
Кореї, його здержав Д ж о н Б у л . 
Опісля оба дали собі запевнен-
ня спільних інтересів і спільної 
оборони. В Ірані прийшла чер-
га на Д ж о н а Б у л а і я к той хо-
тів би виступити рішучіше, 
Д я д ь к о Сем зі свого боку здер-
ж у є його. 

І н ш е діло, що таку ситуацію 
розглядається я к ‚‚нормаль-
ний" політичний „бизнес" хо-
ча і в грізних, але все ще не 
найгрізніших часах. Натомість, 
я к щ о б мало прийти до загаль-
ної війни, то немає сумніву, 
що ввесь вільний світ виступив 
би знову об'єднаним і єдиним 
фронтом проти червоного на-
пасника . 

Вол . Д о р о ш е н к о 

Чим славний Іваи Фр$нко? 
(Ного заслуги д л я Укра їни) 

Микола Чубатий . 

Американська закордонна 
політика в оцінці журналістів 

інший з державного департаменту не мав штенції і не думав 
„заохочувати численні країни Совєтського Союзу до націона-
лістичного сепаратистнчного руху ' , або з а к л и к а т и росіян, що-
би вони „скинули свій теперішній у р я д " . 

Виступ Ачесона і раніше виступ пррдставника державного 
департаменту Д і н а Росќа, який твердив, щ о народи, як і на-
магаються скинути зі себе тиранію, можуть розраховувати на 
приязнь і допомогу Злучених Д е р ж а в , є в а ж л и в и м етапом в 
американській закордонній політиці. Правда , офіційна полі-
т и к а Злучених Д е р ж а в все ще д у ж е з д е р ж л и в а у відношенні 
до того, що ф о р м а л ь н о вважається внутрішніми справами 
Совєтського Союзу, а що на ділі є проблемою міжнародної 
політики і світового миру. Проте, сьогодні вже і в цій галуз і 
спостерігається надійну еволюцію до кращого . 

нього президента Герберта Гу-
вера та республіканського лі-
дера сенатора Тефта , які були 
виразно проти висилки даль-
ших контингентів амернкансь 
них військ до Европи. Чимале 
ноток „повороту до ізоляціоніз-
м у " спостерігається т е ж в аме-
рикансьюй пресі та в заявах 
інших чільних представники 
американської пўоличної опі-
нії, які самі по собі а ж ніяк не 
є ізоляціоністами. 

П р и ч и н у такого я в и щ а доба-
- , , чується — згідно з тверджен-

Америка зробила, можна б сказати , перший крок д л я ^ к ВІДОМОГО публіциста Дей-
з'ясованая н а й в а ж л и в і ш о ї справи в теаершшьоиу сх ідно-захід- . д - д а Лорейеа'^ насамперед в 
ному політичному конфлікт і , а саме, вияснення свого стано- ' 
в и щ а до поневолених народів. Ц и м першим кроком є твер-
д ж е н н я , що „спонукувати до боротьби проти тиранії є закон-
ною ц і л л ю вільного світу". На це Злучені Д е р ж а в и вже рішені. 
З а л и ш а є т ь с я до з ' ясування ще другий в а ж л и в и й , я к щ о не 
н а й в а ж л и в і ш и й етап в тому самому процесі, іменно, що м о ж е 
бути т а к о ю спонукою і заохотою до боротьби проти тиранії. 
Досі державний департамент не т ільки цеї справи не з 'ясував , 
а л е часом здавалося , що він її ще окремо закриває . 

З цього виникає дивний парадокс . З одного боку займа-
сться становище „законної п іддержки боротьби проти тиранії" , 
а з другого боку немає відваги чи б а ж а н н я сказати виразно, 
щ о Злучені Д е р ж а в и признають право на самовизначення 
народів теперішньої совєтської імперії. Вияснення , мовляв , 
„п іддержка нац іональних сепаратизмів" могла б щ е більше 
з ' єднати „російські народи" , є абсурдом і це знає кожний зна-
вець східно-европейськнх справ. Українці , білоруси, грузини 
та інші під-совстські народи під час другої світової війни ске-
ровували свою зброю проти Совєтського Союзу не т ільки за 
повалення совєтської тиранії , але за повалення тиранії в загал і 
та за своє виразне національне , соціяльне і культурне визво-
л е н н я . Пам 'ять тих народів сягає дещо д а л ь ш е ніж політичні 
м іркування державного департаменту і вони пам 'ятають ти-
ранію білої Росії. Хвильовий к р и ч а в „геть від Москви!" ‚не 
т ільки червоної, але й білої і я к а б вона щ е могла бути. 

Тому виступ Ачесона та інших представників офіційної 
американської політики можна справді вважати т ільки одним 
з етапів у розвитку американської політики в тому напрямку , 
куди вона повинна йти : ясне і недвозначне визнання за всіми 
під-совєтськимн народами найбільш основного права на само-
визиачення та всебічна допомога у їх боротьбі за здійснення 
того права . 

серйозних недомаганнях в ор-
ганізації т а д о т е п е р і ш н і й 
справності колективної безпе-
ки. Д л я п р и к л а д у навести б 
т ільки два ф а к т и : Атлантійсь-
кий П а к т і корейська війна. 

Атлант ійський П а к т зобов 'я-
зус Злучені Д е р ж а в и до учас-
ти в обороні м а й ж е всіх захід-
но-еврапейських країн, я к щ о б 
будь-котра з них була нападе-
на. Ц е в а ж л и в и й акт колектав -
ної безпеки, а л е насамперед 
д л я Европи , бо він не зобов'я-
зує європейські країни до у-
части в колективній обороні 
З л у ч е н и х Д е р ж а в від н а п а д у 
— н а п р и к л а д — на Д а л е к о м у 
Сході. І це ще можна б „витри-
мати" , я к щ о б європейські 
партнери розуміли і ставились 
бодай до своєї власної оборони 
я к власної, а не т ільки амери-
канської справи. Америка в ж е 
видала 35,000,000,000 долярів 
на допомогу західно - европей-
ким кра їнам в рямках П л я н у 
М а р ш а л а , дасться окремудопо-
могу в р я м к а х Атгант ійського 
Пакту , постійно т ільки дасть-
ся , тоді я к з боку поодиноких 
європейських країн ще д а л е к о 
не виявляється такої р ішучос-

Франко — це у нас другий 
письменник зараз після гені-
я л ь н о г о Шевченка . І силою 
свого таланту й розмірами сво-
єї праці на найрізніших ділян-
к а х українського національно-
культурного й політичного 
життя , він перевершив усіх у-
кра їнських письменників, які 
появилися від Ш е в ч е н к а до на-
шого часу. І всі визначні наші 
письменники однозгідно. годн-
л и с я з цим першорядним ста-
новищем Франка й не мали 
претенсій бути вищим за ньо-
го. І Леся Укра їнка й Олесь й 
Михайло Коцюбинський й Во-
лодимир Винниченко й П а в л о 
Тичина (ранній) , я к брати пи-
сьменники із Східньої Украї-
ни, і Василь Стефаник, чи Ма-
рко Черемшина із Західньої — 
з г а д у ю т ільки поважніші іме-
на —- в в а ж а л и себе учнями й 
послідовниками великого Ка-
меняра. 

Всі вони ніколи не важили-
ся, навіть у думках, ставити 
себе вище понад нього. Вони 
низько с х и л я л и свої голови пе-
ред його величезними заслуга-
мн на полі літератури, науки 
й громадського життя . Ц е ш-
стинктовно відчуло й усе за-
хідноукраїнське громадянство, 
що по смерти великого сина 
Галицько ї землі почало щоро-
ку з гадувати його пам'ять , я к 
згадує пам 'ять безсмертного 
Тараса . 

З Франкової біографії знас-
мо, що не рожами був усла-
ний його життьовий ш л я х і ба-
гато т я ж к и х і г ірких хвилин 
довелось йому пережити. А л е 
своєю невсипущою працею він 
переборов усі труднощі й здо-
був собі велику популярність 

В і д к л и к а н н я МекАртура з 
його в а ж л и в и х позицій на Д а -
лекому Сході стало приводом 
цо критики цілої закордонної 
політики Америки з боку аме-
риканської публічної опінії. 
Перед сенатськими снолученн-
ми комісіями закордонних та 
військових справ ген. МекАр-
гур заявив , що коли мова про 
Д а л е к и й Схід, то Америка не-
мас ніякої закордонної політи-
ки, що там все йде від події до 
події м а й ж е без пляну . Скому-
к ізування К и т а ю при пасивно-
сті американських чинників і 
байдужність до справи націо-
нального К и т а ю д а л и у вислі-
ді корейську вшну, я к а теж, на 
думку МекАртура , провадже-
на не так енергійно, я к слід би 
ц провадити. Перехід Формози 
в руки червоних, був би верш-
ком з м а р н у в а н н я воєнних усиі-
хів Америки на Д а л е к о м у 
Сході, здобутих у Друг ій Сві-
товій Війні. 

У своїй критиці далекосхід-
ної політики МекАртур мимо-
хідь зачепив т а к о ж справу 
червоної Росії, п ідкреслюючи, 
що надто великий страх пе-
ред її вступом в активну та без-
посередню бротьбу на цім те-
рені мало оправданий, бо Росія 
не в силі провадити на Д а л е -
кому Сході великої війни. 

Т ак і поважні закиди вели-
кого американського полковод-
ця , що на цім далекосхіднім 
терені виявив за час своєї к іль-
канадцятилітньої діяльності! 
на провідних становищах ба-
гато позитивної праці та успі-
хів, мусіли, річ природна, вн-
к л и к а т и ж и в и й відгомін у всій 
американськ ій публічній опі-
нії. Н а перший п о г л я д вигля -
дає навіть немов американсь-
кий нарід поділився на два та-

у широких к о л а х г а л и ц ь к о - у-
країнького громадянства. Ско-
ро ім'я його стає загальновідо-
мнм і за Збручем. 

Десятир іччя '1898-1907, доба 
найвищого розквіту Франко-
вої творчости.є р івночасно до-
5ою всенароднього п р и з н а н н я 
його заслуг . Напередодні внбу-
ху своєї страшної хвороби, що 
підкопала його тілесні й духо-
ві сили, був Ф р а н к о першою 
людиною на цілу Соборну Ук-
раіну, з а л и ш и в ш и за собою в 
гіні навіть д іяча тієї міри я к 
Михайло Грущевський . Його 
недугу в ідчув ,увесь українсь-
кий народ я к т я ж к е , націо-
нальне нещастя . 

Н а той час на ввесь ш и р ста-
ли перед очима українського 
громадянства по обох боках ко-
рдону, що відділяв Східню Ук-
риіну від Західної, з а с л у г и 
Франка д л я Батьк івщини . 

Нічого й говорити, я к багато 
прислужився ф р а н к о д л я своєї 
вужчої батьківщини, де ж и в 
і діяв. Можна сказати , що Фра-
нко сам один в а ж и в за цілий 
гурт місцевих діячів. І його 
безугавна праця не минула 
даремне. Під Впливом її й під 
впливом самої особистосте ве-
ликого Каменяра , формувався 
світогляд молод'ого галицького 
покоління, тієї „Молодої Укра-
їни", щ о п р и й ш л а на з м ш у сво-
го великого вчителя та його 
товаришів. 

Н и ж ч е в коротких словах хо-
чемо побіжно згадати заслуги 
Франка в кожній з тих діля-
нок, в якій довелося йому пра-
цювати. В п е р ш у чергу візьмі-
мо поезію. Досить приглянутн-
ся тодішньому станові україн-

' Продовжений аа втор. S-тШі 

бори — за і проти МекАртура. 
Та на ділі воно не так. Не особа 
заслуженого генерала стала 
лінією поділу американців. Л і -
нісю поділу стала сама політн-
ка теперішніх офіційних чин-
ників, в першу чергу політика, 
ведена секретарем стейту Д і -
ном Ачесоном та його помічни-
ками. Не диво, отже, що ця по-
л ітика , тим разом критикована 
доволі гостро майже всією Від-
повідальною американською 
пресою, н а й ш л а свій відгомін 
т а к о ж на р ічних зборах орга-
нізації „Оверсіз Прес К л а б о ф 
Америка" , авторнтетноі гіресо 
вої американської установи в 
справах закордонної політики. 

Річні збори цієї поважної 
ж у р н а лістичної організації , 
сполучені з роздачею нагород 
за найкращі статті про закор-
дону політику, в ідбулися 16 
травня в готелю В а л ь д о р ф 
Асторія в Н ю Иорку , в присут-
ності б іля шости соток запро-
шених гостей. Н а бенкеті був 
присутний т а к о ж представник 
уряду в особі генерального 
державного прокуратора Мек-
Грета та багато дипломатич-
них представників, між ними 
теж мадам Пандіт , амбасадор 
Індії до З л у ч е н и х Д е р ж а в . 

Запрошення в характері гос-
тя дістав т а к о ж редактор „Ук-
раїнського К в а р т а л ь ќ н ќ а " , ав 
тор цих рядків , я к и й бажає по-
ділитися з укра їнськими зем-
л я к а м и своїми спостереження-
ми. 

Поза офіційною частиною, 
себто введенням в уряд ування 
нової управи „Оверсіз Прес 
Клаб-у" , бенкетом та роздачею 
нагород, найцікав ійшою час-
тиною річного з ібрання було 
Снмпозіон, себто дискусія на 
тему американської закордон-

о. С. Г а ю ќ 

ВІД ПРЕСТОЛУ ДО БЕРЕЗИ 

(Зак інчення ) . 

Дехто з переляку пригнув-
ся до долівки, дехто назад по-
вернув на своє „сідало". А л е 
б ільш завзяті не з а л и ш а л и вже 
вікон, дебатували, сперечали-
ся про те, що могло статися. 
Ш у м в залі не вгавав, а все 
зб ільшувався . Однак ані з дво-
ру від вартових, ані з коридо-
ру ми не чули остерігаючих 
оклик ів варти, як це трапля-
лося раніше. 

Та вже і більше почало сві-
тати. В ж е можна було розріз-
нити контури будівель на 
протилежному кінці площі, І 
в ж е можна було виразно по-
бачити ва{ітові вежі, але без 
бавваніючнх там темних снлю-
етів вартових кулеметників. 

Б ільш відважні иочннаіотьі 
емілнво сшшлатітсл у віісно 

На площі, б іля брам, б іля ка-
сарень, де ми щодня звикли 
бачити цілі гурти своїх гноби-
телів, ані духа. Л и ш е ось че-
рез головну входову браму по-
волі виходить людська постать. 
Вона прямує під вікна нашої 
касарні . На рукаві у цієї л ю -
дини біліє якась біла опаска. 

Один інженер — українець 
гукає до нього по-польськи: 

— ЕЙ, пане, що там ста-
л о с я ? 

Л ю д и н а з долини відповідає: 
— „Панове, ви є вільні ; за-

раз з міста прийдуть ксьондз і 
бурмістр і вас випустять на 
в о л ю ! " 

Ми більше не слухали . Вир-
ваними дошками і к ілками з 
нар валимо у чимале вікно, 
що виходило на коридор. 
К ілька в 'язнів вилазять через 
нього на коридор, відбивають 

ригель від дверей, які з лоско-
том відчиняються, а ще з біль-
шим шумом вилітають люди, 
що біжать відчиняти двері ін-
ших камер. П о х а п а в ш и свої 
м ішки та тоболки, люди бі-
ж а т ь вже й без поліцаїв до ви-
хідних дверей, на двір, на во-
л ю . . . 

За к ілька хвилин вся п л о щ а 
в к р и л а с я пом'ятим, змученим, 
обірваним, а л е радісним, бо 
вільним, людом. 

Б о ж е ! на площі тисячі, ти-
сячі народу. Куди т ільки не 
повернешся, скрізь чуєш ук-
раїнську мову. 

— „І де вони стільки цих 
людей в м і щ а л и ? " — зі здиву-
ванням к а ж е до мене мій шва-
гер Степан. 

— „ А л е ж то і мала П о л ь щ а 
цих „виврутовців", сміючись 
додає старенький Д ж у с . 

Крем 'янецька група, вибіг-
ши на двір, нашвидко умовля-
сться про збірний пункт і всі в 
секунді розбігаються у різні 
сторони, хто куди бачив. Одні 
побігли до криниці воду пити, 
другі до лятрини, а ще інші до 
магазину шукати в депозиті 
здані речі, або і х а р ч і в роздо-
бути. 

Н а п и в ш и с ь б іля криниці 

вдосталь води, попрямував і я 
ПО ВСІХ МІСЦЯХ, ЯКІ В ТОЙ мент 
були потрібні л ю д я м . І ось бі-
л я л я т р и н и зустрічаю знайо-
мого священика з с. Д е р м а н я 
о. Євгенія Кульчинського. '") 
Н а його т і л ґ б а ч у сліди т я ж -
к н х побоїв. Вдягнений він в 
чудернацьку одежу. Я спочат-
ку не можу розібрати, що це 
на ньому за одяг і, а ж добре 
вдивившись, бачу, щ о це на 
ньому рештки від підрясника, 
бо нижча половина, приміром 
нижче пояса, б у л а відрізана 
довкола і викинена. Ми щиро 
вітаємося. О. Євгеній оповідає 
мені своє горе. 

— Одного енна п о л я к и пові-
силн, а другого з а б р а л и і не-
відомо куди! 

— „Це ви про кого, про Юр-
ка ? — перебиваю я . 

— „ Т а к ! " 
— Т а заспокойтеся, доро-

гий Отче, Ю р к о є тут ; він ра-
зом спав зі мною на одній при-
чі, плече в плече"! 

Втішений батько не вірить, 
але він іде зі мною до умовле-
ного і визначеного Кремшча-

' ) Зустрінўе я також правосл. 
свящ. о. Івана Маркевича, з Дубен-
щннн. Волинь. Інших правосл. свя-
щеянків в Бврезі не було. 

нами місця. Зустрінулись. 
Батько і син з радосте пла-
чуть і сміються. 

Серед нас з ' я в л я ю т ь с я в 'яз-
ні - жінки. Вони сиділи десь в 
окремому бараці . ї х д о г л я д а л и 
полщаї - ж інки . Оповідають, 
що жінки - поліцаї з н у щ а л и с я 
і мордували д у ж е і д у ж е жор-
стоко. П о к а з у ю т ь ж а х л и в і ра-
ни і сліди від т я ж к и х побоїв. 
Холод проходить поЗа спиною. 

Хто ж вигодував і виховав 
цих г ієн? В 'язні - ж інки та-
к о ж змізеровані, вимучені, об-
стрнжені „під нуль" , не вмиті 
і брудні. Д е я к і з них зустріча-
ють мужів, братів, рідних і 
плачуть з радосте . 

Бідні українські ж інки! І їм, 
сердешним, довелося випити 
не малу ч а ш у с т р а ж д а н ь ! 

Л ю д и з емістечка приносять 
нам останні новини. А л е ж і 
невеселі вони! Большевики з 
німцями з а к л ю ч и л и союз при-
язни. Г а л и ч и н а , Волинь, По-
лісся, по договору, відходять 
до большевиків. 

Н а наші землі приходить 
безбожний большевизм. Ми не 
віримо цим вісткам. Перепи-
туемо ще раз . Питаємо інших 
людей, щ о підходять до табо-
ру. Вістки потверджуються . 

ної політики. Дискус ією керу-
вав провідний коментатор за-
кордонної політики Коломбія 
Бродкестінґ Ко. — Едвард 
Морров. Участь в дискусії взя-
л и передові редактори та ко-
ментатори закордонної полі-
тики цілого ряду чолових аме-
риканських п у б л і к а щ й . 

Хід дискусії, річ природна, 
тим разом зосередився головно 
коло американської далеко-
східної політики, зактуал ізова-
ної в ідкликанням ген. МекАр-
тура . - -І-"` 

Диспутанти в и я в л я л и незви 
чайно високий рівень амери 
канканського державницького 
думання , висловлюваного з 
повною свободою та почуттям 
відповідальносте. Критикува-
л и там не особи, президента 
Трумана , ген. МекАртура , сек-
ретарів стейту та оборони Д іна 
Ачесона чи М а р ш а л а , а л е са-
му закордонну політику я к та-
ку . Б р а л и під увагу її корис` 
ність чи шкідливість д л я Аме-
рики. 

Становище МекАртура сто-
процентово боронив найстар-
ший мабуть член тієї групи, 
закордонний коментатор Не-
шенел Бродкест інґ Комиані, 
популярний радієвий спікер Г. 
Калтенборн, постійно неприми-
римий ворог большевизмў на-
віть в ті часи, коли совєтофіль-
ство з а л и в а л о по вуха амери-
канський публіцистичний світ. 

Хоч к ількох членів дискусій-
ного стола з конституційних 
мотивів боронили право прези-
дента, в ідкликати МекАртура 
з його команди, одначе на ділі 
ані один не боронив на сто про-
центів політики веденої Ачесо-
ном та Маршалом. Найбільше 
до позицій уряду наближався 
закордонний редактор Крисчі-
єн Саснс Монітору, Ервін Кен-
гем, але на ділі всі признава-
ли, що справа МекАртура кі-
нець-кінцем м а л а корисні на-
слідки в д ілянці закордонної 
політики Америки, хоч сама 
справа ввела незгоду поміж 
американців . 

Корисні наслідки справи 
МекАртура д л я поліпшення 
закордонної політики уряду, 
на думку кількох членів дис-
кусійного стола, п о л я г а л и в 
тому, що уряд, МІГМО опозиції 

Непомітно десь зникає корот-
ка радість від одержаної волі. 

Щ о ж одначе вдіяти? Н а все 
Б о ж а Воля . І „без нея ничто-
же бисть, єже бисть!" 

Ми скоро збираємося цілою 
групою з усіма своїми манат-
ками, кладемо на двохколісну 
тачанку т я ж к о хворого Бори-
са К о з у б с ь к о г о ф , ) і, низько 
схиливши голови, вирушаємо 
Антопольським ш л я х о м в на-
прямку Камінь - Коширська 
Волинь, на зустріч новому не-
відомому, під „ярем" щ е іншо-
го більш жорстокого І ХИЖОГО 
наїзника. 

' ' ) б. посла до Польськ. Соямў з 
УНДО від Волині. 

проти пляніВ МекАртура по-
вести війну на' Д а л е к о м у Схо-
ді гостріше, на 'ділі багато до-
магань МекАр'тура в ж е запро-
вадив у ж и т т я . Д о т а к и х справ 
з а р а х о в у в а л и ' р ішучу поставу 
уряду щодо Формози, а саме — 
що вона за ж а д н и х умов ве 
може перейти' під ворожу Аме-
риці владу червоних, бо й у-
ряд у ж е визнав, щ о Формоза 
це конечна точка опору в обо-
ронній лінії Америки проти 
червоної Росії т а червоного Ки-
таю. Д е с п р а в - ирошшотастџх 
МекАртуром, нині вже прння-
тнх за непорушну засаду аме-
риканської політики, нале-
жить цілковите виключення 
можливостн визнання черво-
ного китайського уряду . Д о 
таких справ, які у р я д під впли-
вом МекАртура реалізує, на 
думку більшосте учасників ди-
скусії, належить військова та 
матеріяльна допомога армії 
Чан Кай-ші на Формозі. 

Відношення Америки до Ро-
сії було тільки легко зачепле-
не кількома диспутантами у 
зв ' язку з американською да-
лекосхідною пол ітикою. Одна-
че з тону дискусії виходило 
переконання, що Америка, по-
при всі свої найщиріші бажай-
ня зберегти мир, т а к и не буде 
в силі його зберегти та що вш-
на з комуністичним світом — 
це справа, від якої нам не втек-
ти. 

Н а ш и х читачів, очевидно, 
найбільше інтересувала б по-
зиція провідних американсь-
ких журналістів у справі виз-
волення України. Це питання 
не могло бути 'порушене під 
час дискусії безпосередньо. 

Було зауважено, що російсь-
кий большевизм не такий над-
то грізний та` сильний, бо мас 
сильні опозиційні с и л и внутрі, 
зокрема серед неросійських 
народів. В приватних розмовах 
чи то перед офіційним відкрит-
тям зібрання з деякими ж у р -
налістами, чи в ч'асі вечері зі 
сусідами можна було ствердн-
ти, що відомості про сильну 
протисовстську ‚акцію україн-
ського народу вже м а й ж е всім 
Доволі добре знані . Т а к само 
всі, з ким доводилося приват-
но говорити, в в а ж а л и за річ 
самозрозумілу, ' щ о Укра їна 
повинна, по р о з г р о м л е н н і 
большевизмў стати в ільною 
нацією. Це тим б ільше слід 
підкреслити, що поміж вязцав -
Цямн такого погляду були й о-
ооронщ теперішньої амернкан-
ськоі урядової політики, попу-
ляризованої колишнім архітек-
том америкагіської російської 
політики в стейт-допартаменті 
Джорджом Кенаном, мовляв , 
J ссію, треба й по у п а д к у боль-
шевиків втримати, а всі народи 
наново силою ‚загнати в нево-
л ю Москви. Американців , що 
так думають, не довелося зу-
стржутн може -fl тому, щ о на 
2 " Р ' 4 ^ зібранні дивним ди-
вом майже не було а м е р и к а я -
ських крикливих реакціонерів, 
ОІЛИХ росіян, оборонців єдиної 
неділимої Росії 
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ЮРІЙ НАРБУТ 
Не зовсім задовільні умови 

праці в Америці не дозволяють 
нам іноді відзначити своєчасно 
роковини заслужених украін-
ських культурних діячів. Так 
серед нашої сірої буденщини 
проминув день 23. V. 1950 p., 
тридцятиліття смерти найбіль^ 
шого українського графіка Ю-
рія Нарбута. ` Взагалі па рік 
1950 припали.роковини смерти 
аж трьох визначних діячів ук-
раїнського мистецтва: дня 23. 
V. 1920, помер у Києві ректор 
української Академії Мистецтв 
Ю Нарбут, далі 7. червня 1930 
попрощався з цим світом проф. 
Петро Холодний` і врешті дня 
29 вересня 1930 вмер в Куокка-
ла у Фінляндії Ілля Репин. Про 
діяльність поќ.- П. Холодного 
появилася своєчасно стаття у 
‚‚Свободі" (пера дир. В. Доро-
шенка), про Репина поміщено 
в нашому щоденнику тільки 
коротеньку замітку щодо його 
національної приналежности, 
(про його заслуги для україн-
ського мистецтва помістимо 
своєчасно статтю), і врешті сьо-
годні хоч`у бодай у короткому 
огляді з'я с у в а т и мистецьку 
творчість Нарбута. 

Прикраси книжок в Україні 
мають уже сво$о старовинну 
традицію: ще в княжих часах 
появилися у нас'такі шедеври, 
як ілюміноване (рукописне) 
Остромирове бвангеліє (з 1052 
p.), відтак ‚‚Збірник Святосла-
ва" з 1073 p., „Трірська Псал-
тир" (з 70-их^ років XI. ст.), не 

залишаючи на боці теоретичне 
питання, чи без почину Крнчев-
ського Нарбут пішов би далі 
наміченим щляхом, чи шукав 
би може іншого вислову в ді-
лянці стилю, — то все ж таки 
можна сказати з певністю, що 
Нарбут мав уже промощену, 
творчу дорогу, яку відкрив йо-
му попередник. 

Дуже влучно заўважав проф. 
В. Січинський, що біографія 
Нарбута, це неначе літопис ук-
раїнського мистецтва з часів 
відновленого нашого держав-
ногожиття(в pp. 1917-1920). 
Юрій Нарбут народився 25-го 
лютого 1886 р. на хуторі Нар-
бутівці біля Глухова на Черні-
гівщині, як нащадок старшин-
ського, козацького роду, що 
сягає до XVII. в.Після закін-
чення клясичної гімназії в Глу-
хові, де вже підчас шкільної на-
уки він виявляв велике заці-

була хибна, навіть нантрудні-
ші скорочення, віддалі, тіні в 
перспективі, відбитки в спокій-
ному наче в зеркалі плесі во-
ди, низка найтрудніших тех-
нічних завдань, які він з нечу-
ваною легкістю виконував на-
гадував нераз математика, для 
якого не існують непереборені 
труднощі". 

Нічого дивноѓ#, що такий 
феноменальний мистець неза-
баром звернув на себе увагу 
знавців, і скоро виробив собі 
признання як найкращий гра-
фік на цілій території України 
й Росії. Його почали засипува 
ти замовленням найбільші ви 
давничі фірми такі, як Голике 
і Вільборг, Кнебель, Шнпов-
ник, Лукомор'с й інші. Годі тут 
перечислювати докладніше всі 
твори, які Нарбут виконав то-
го часу для російських вндав-
ців, бо це забрало б забагато 
місця. Для нас важніше, що 
він вніс у скарбницю українсь-
кої культури- Саме на цю до-
бу припадає поява найважли-
віших репрезентативних пуб-
лікацій (правда російською 

ЧИМ СЛАВНИ(ІІВАН ФРАНКО? 
(Вродо з і crop. 2-ѓоЃ) 

ської поезії, щоб оцінити ролюіколи „ЛНВ" та „НТШ" — ста 

кавлення прикрасою книжок, мовою, але присвячених все-
хоч вчитель рисування не зумів Ціло українській тематиці), що 
заінтересувати його глибше мали велике пропагандивне 
мистецтвом, — Нарбут виїхав 
згодом до Петербургу, де запи-
сався на історично-філологіч-
ний факультет університету, 
але вже на третьому семестрі 
покинув його. Зате почав він 
пильно відвідувати різні ма-
лярські школи, які теж не ду-
же задовольняли його, коли 
постійно змінював їх. Попри 
це його матеріальний стан 
бувтодідоволі поганий, він му-
сів для прожитку виконувати 
такі дуже прозаїчні речі, як 

згадуючи вже про інші, захід- ручно розмальовані листівки 
но-українські євангелія XII—та приймати різні припадкові 
Х Ш віків. Після! буйного роз- замовлення, що вистарчало 
квіту граверства в Україні з йому тільки на найскромні-
початком ХУЦ ст., воно пере-‚ший харч у студентській 
ходить згодом у стан занепаду їдальні. В 1909 р. він виїхав 
в половині XVIU в., щоби ще 
раз відновити свої добрі тради-
ції, головним чином у Києві (в 
50-их роках XIX ст.), але у 
Львові стало воно від тої пори 
здебільшого ремеслом, обмежу 

на дальші мистецькі студи до 
Мюнхену, де вчився з разу у 
проф. Ашбе (у нього студію-
вав теж їв. Труш), а відтак у 
Гольоші. Одначе й у Мюнхені 
був він розмірно коротко, бо 

ючися на тому вужчому теренЃ вже найближчого року повер-
до літографії. В новіших часах 
книжка, — по думці видавців 
і авторів, — не вимагала якоїсь 
автореклями, її вартість мав 
творити сам зміст, а не зовніш-
ний, причепурений вигляд. Цей 
хибний погляд; який покутував 
довший час на заході, був тим 

-бизьшй.опоанданий у надпиХмНе-
відрадних умрвинах. Все ж 
таки сила традиції була в нас 
лише приспана, вона далі жев-
ріла приглушена^ але не забу-
та, бо увійшла вже в кров твор-
ців і чекала лише на сприятли-
вий момент, щоби наново спа-
лахнути. І коли в 1912 р. поя-
вилися в Києві такі вартісні 
праці М. Грушевського, як 
„Ілюстрована історія України" 
й „Культурно с -національний 
рух в XVI-XVII в.", отож щоби 
надати обом цим -творам справ-
ді репрезентативного вигляду, 
прикрасив їх обгортками Ва-
силь Кречевськнй на мотиви 
стародруків з доби українсько-
го барокко, але у власній, на-
скрізь оригінальній інтерпрета-
ції. Таким чином Кричевський 
вказав на привабўѓі наші мис-
тецькі ціннощі, -як на непереб-
ране джерело творчих спонук, 
обидві його обгортки були вже 
не копіями давних зразків, а 
справжніми графічними ком-
позиціями у 'ВИСОКОМУ стилі. 
Немає найменшого сумніву, що 
саме В. Кричевський мав поміт-
ний вплив на Юрія Нарбута й, 

нув до Петербургу. І саме ця 
часта зміна шкіл і професорів 
не дозволила Нарбутові по-
пасти під чийсь виключний 
вплив, у його творчості не від-
бився ніхто з його російських 
чи німецьких педагогів, він на-
вчився в них щонайвище ору-
дувати добрими технічними 
засобами, але форма й зміст 
його мистецької спадщини су-
то українські. Наскільки все 
росіюЙське було йому чуже — 
свідчить найкраще факт, що 
він — хоч як довго перебував 
у Петербурзі, — все ж таки не 
опанував бездоганно російсь-
кої мови, а врешті й сам зая-
вив: „Я Московщини не люб-
лю, хочу віддати Україні всі 
свої сили". І справді — ціле 
його життя та всі найкращі 
його твори були зв'язані не-
розривно з Україною. 

Нарбут був перш усього ие-
зрівняним майстром техніки, 
дуже часто без попередніх за-
рисовок він самим пензлем ви-
конував такі шедеври, які ін-
ший мистець міг дати лише пі-
сля довшої підготовчої роботи. 
Попри це він вивчав усе, що 
стосувалося нашої старовини, 
починаючи від прикрас старих 
книг, форми й укладу букв, а 
кінчаючи на українській ноші 
й пам'ятках архітектури. ю р ій 
Лукомський, в якого Нарбут 
студіював архітектуру, писав: 
„перспектива його ніколи не 

jpoooooonooofioortnff 

УВАГА! ДЖЕРЗІ СИТІ І ОНОЛИЦЯ! 
СТАРАННЯМ ВІДДІЛУ УКРАЇНСЬКОГО 

КОНГРЕСОВОГО КОМІТЕТУ 
в Джерзі Ситі, Н. Дж. 

—: відбудеться :— 

(ег̂  ВІЧЕ ѓта; 
В СУБОТУ. ДНЯ 2. ЧЕРВНЯ 1951 

В- УКРАЇНСЬКІМ НАРОДНІМ ДОМІ 
181-183 Fleet Street, Jersey City, N. J. 

Початок у годині 6:30 ввечорі. Вступ вільний. 
Головний бесідник: бувший міністер Карпатської 

України п. Ю. Ревай. Будуть теж промовляти й інші 
бесідники. 

значення. До них належали: 
„Малоросійський г є р бо в ник" 
(1914 p.), , ‚Герби гетьманов 
Малороссіи" (1915 p.), „Ста-
ринния усадьби Харьковской 
губер." (1917 p.), де ломіщено 
світлини давніх дворянських 
палат, цей альбом дуже рід-
кий, бо майже цілий наклад 
знищений большевиками з у-
ваги на його зміст, „Галиція в 
ее старине (1915 p.), „Очерки 
нскусства старой Украйни" 
(1916 p.), а всі ці видання пи-
шалися чудовими обгортками, 
заставками, а то й ілюстраці-
ями Юрія Нарбута. Він сам 
зживався якнайглибше з ми-
нулим України, дуже пильно покидав свосї праці для Ака 
вивчав старовинні пам'ятки'демії, зломаний тифом ще тур-

і значення Франка. Адже ж, як 
не рахувати старого Куліша, 
Франко був на той час єдиним 
справжнім поетом. Йдучи що-
раз вище в своїм поетичнім 
розвитку, доходить він верш-
ка своєї творчости зараз по Ку-
лішевій смерти, не маючи рів-
них собі суперників, бо-ж оче-
видно ні Самійленко, ні Воро-
ний, ні'Навіть Леся Українка, 
з одного боку, ні Щурат, Ма-
ковей і Лепкий з другого не 
могли бути його конкурента-
мн. Леся Українка аж значно 
пізніше стала корифейкою у-
країнської поезії, вже геть піс-
ля перших збірок, так високо 
оцінених саме Франком. 

Певна річ, серед поезій ран-
нього Франка багато молоде-
чого, багато віршованої публі-
цистики, до того з значною до-
мішкою галицьких діялектич-
них виразів, але вже й серед 
них подибуємо справжні пер-
лини, поезії великої сили й 
поетичної краси. Та Франко, 
хоч і віддавав багато часу на 
безпосередню, практичну полі-
тичну роботу, часто-густо при-
свячуючи їй свій поетичний 
хист, проте не розмінювався на 
дрібниці. Він йшов усе вперед, 
удосконалюючи свій вірш, його 
мову та форму. Збірка „3_вер-
шин і низин" (у другому 11 ви-
данні) виразно про це свідчи-
ла, а надто дальші — „Зів'яле 
Листя" та інші. Та вершка 
свосї досконалости дійшов по-
ет, покинувши панщину в „Ку-
рісрі Львовскім" й віддавши 
всі свої сили виключно на пра-
цю для власного народу. Від 

наших земель, залюбки їздив 
по старих дворах, садибах, 
церквах, манастирях, дослі-
джував історичні місцевості, 
все пильно зарисовував і втри-
мував постійні зв'язки з му-
зейниками й науковцями, між 
іншими з П. Дорошенком, Ф. 
Ернстом, В. Модзалевським, 
Уманцем і ін. Навіть у родин-
ному житті він дотримував аж 
до подробиць староукраїнсь-
ких звичаїв (під час його він-
чання мусів бути майстер це-
ремоній, що стежив за всіма 
обрядовими тонкощамиЌ 

Сталева риса праць Нарбу-
та — це українське барокко, в 
якому ми так сильно проявили 
себе в минулому- Він вибрав 
цей стиль, бо відчував, що в 
ньому найтісніше зв'язується 
з традицією, але і його багата 
особиста духовість могла най-
краще виявитися в цій вибра-
ній формі. Водночас він спо-
нукав цілу плеяду наших ми-
тців дбати про чепурний виг-
ляд українських книжок, його 
слідами пішли на Великій Ук-
раїні між іншими: Середа, 
Дмитренко, а в Галичині го-
ловним чином Ковжун. 

В парі з мистецькою діяль-
ністю Ігоря Нарбута йшла 
праця над організацією висо-
кошкільного життя у визволе-
ній українській державі. Саме 
Нарбут перебрав на себе це 
відповідальне завдання засну-
вати Українську Академію Ми-
стецтв у Києві й став її ректо-
ром. Зайво додавати, чим була 
би ця Академія за спрнятли-
вих умов вільного життя при 
доборі таких висококваліфіко-
ваних сил, які він покликав на 
прсчресорські становища, а са-
ме брати Кричевські, Мурашко 
й інші. Навіть у найтяжчих 
хвилинах свого життя він не 

бувався її долею, рятував и від 
загибелі, зокрема за московсь-
ко-большевицької влади, яка 
змагала до централізації й під-
порядкування мистецтва вузь-
ким партійним цілям. 

Коли простежимо за розвит-
ком українського мистецтва Б 
минулому, тоді впадає ввічі 
факт, що його найбільший 
розквіт припадав завжди в 
найсвітліший період нашого 
державного життя. Старокня-
зівська доба позначилася та-
кими величавими творами, як 
незрівнякі святині Києва, Чер-
нігова, а згодом і 'мфяпьково-
линоької Волості, створюючи 
наскрізь оригінальний стиль у 
будівництві й стінописќ Відро-
джена козацька держава вня-
вилася знову в незрівняному 
козацькому барокко з голов-
ним своїм протектором гетьма-
ном Мазепою. І знову наш ос-
танній зрив пірвав 'за собою 
такі висообдаровані одиниці, 
як Петро Холодний, Юрій Нар-
бут, Олекса Мурашко, брати 
Кричевські. Найкращим вия-
вом українських державниць-
ких почувань Нарбута явля-
сться, крім його праці над ви-
хованням нових кадрів ви-
значних наших мистців, ще й 
його неперевершені проекти 
українських банкнотів, що — 
маємо надію, будуть викорис-
тані ще колись у кращому 
майбутньому... 

Скінчилися його держав-
ницькі мрії в жахливій боль-
шевнцькій дійсності й неначе в 
парі з цим марніли його остан-
ні життєві сили. Прийшов тиф 
— один, а згодом і поворотний 
Проминуло десять важких мі-
сяців і один з найбільших ми-
тців України зійшов у могилу. 
Але залишилися назавжди йо-
го твори! 
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Р О М А Н А С А В И Ц Ь К О Г О РОМА 

ли ареною його інтенсивної лі-
тературної й наукової діяльно-
сти, Франко збагатив українсь-
ку поезію й кількісно й якісно, 
присвоївши їй численні форми 
захіньо - європейської поезії. 
Багато значили для вироблен-
ня ft збагачення української 
поезії також чесленні Франко-
ві переклади з різних чужих 
мов. Щодо цього — він у нас 
просто неперевершениЙ ніким 
із українських поетів. Багато 
перекладав із чужих мов та-
кож покійний Василь Щурат, 
але далеко менше від Франка 
та й 'переклади його значно 
слабші за Франкові. Щурат, 
греба сказати, був досить су-
хим поетом, не дорівнюючи хи-
стом свойому старшому това-
ришеві. 

Дехто з наших діячів, як от 
напр. др. Степан Томашівсь-
кнй, досить скептично оціню-
зали Франкову лірику „Зів'я-
ло листя", мовляв, таких вір-
шів можна знайти силу силен-
ну у другорядних німецьких 
поетів. Цей гіперкритичний 
відгук явно несправедливий. 
Томашівський не взяв під ува-
гу пізніших творів Франка, в 
яких він пішов далеко наперед. 
Але й „Зів'яле Листя" не мож-
на недоцінювати. Я пояснюю 
оцінку його Томашівським 
жовчною вдачею покійного іс-
торика, який поза тим дуже 
цінив Франка. 

Переходячи до Франкової бе-
летристики треба зазначити, 
що й тут Франко прокладав но-
ві стежки, особливо, як візьме-
мо під увагу тодішню Галичи-
ну й Буковину, де тільки буко-
винський соловей — Федько-
вич дав речі непереминаючої 
вартости. Але Федькович, як і 
наддніпрянські його колеги — 
Марко Вовчок, Ганна Барвінок 
та ін., — був романтик-етно-
граф, а Франко, під впливом 
Драгоманова та європейської 
літератури (Золя!) став на ре-
альннй грунт й показав нам 
село, і його мешканців не в сен-
тнментально - романтичному а-
спекті, а в суто-реалістично-
му вигляді, уникаючи при цьо-
му натуралізму. Його перша 
збірка оповідань з галицького 
народного життя ‚‚В поті чо-
ла , з прекрасною передмовою 
М. Драгоманова, зробила ве-
лике вражіння в освічених ко-
лах усієї України й стала за 
зразок молодим письменникам. 
Я сказав би, що в ній Франко 
до певної міри випередив і Не-
чуя Левицького й Мирного, я-
кі не позбулися ще сентимен-
тально - народницької, опертої 
на етнографії, манери. „В по-
ті чола", ‚‚Бориславські опові-
дання" та інші такі речі Фран-
ка сильно вплинули на твор-
чість Т. Бордуляка, Ст. Кова-
лева (п'ятки), Б. Лепкого, В. 
Стефаника, М. Черемшини н 
інших у Галичині, Д. Маркови-
ча, А. Кримського, навіть М. 
Коцюбинського — на Надніп-
рянщині, де його дуже цінили. 
Леся Українка перекладала 
його оповідання н^ російську 
мову, Коцюбинський написав 
про нього брошуру. Те, що не 
один пішов власним шляхом 
(в Галичині В. Стефаник, а 
згодом М. Черемшина, на Над-
дніпрянщині М. Коцюбинсь-
кин) не заперечує Франкового 
на них впливу, ані зменшує 
ваги цього впливу. Повісті 
Франка, хоч назагал слабші 
за його новелі, були теж неаби-
яким набутком нашої літера-
тури, малюючи життя найріз-
номанітнішнх шарів галицько-
українського й чужинецького 
громадянства. До того мають 
вони дуже цікаву фабулу. На 
жаль, занятий щоденною пра-
цею для заробітку, Франко не 
мав змоги їх обробляти, а то 
навіть і докінчити (напр. „Бо-
рислав сміється" — прекрасна 
річ — так залишилася недокін-
чена через упадок часопису 
‚‚Світ", де її містив Франко з 
числа до числа). Дещо опублі-
ковано аж по його смерти з 
архіву (як от цікава повість з 
львівського „дна" 

ФІНАНСОВІ ТРУДНОЩІ В РОЗБУДОВІ 
ЕВРОПЕЙСЬКОЇОБОРОНИ -

Гаґа, 24. травня. — В захід-
но-европенськнх урядових і 
фінансових колах знову під-
яоснться голоси, що европей-
ські країни та їх ще не цілком 
доведена до ладу після війни 
економія не видержить на дов-
шу мету теперішніх розмірів 
оборонної підготовки. Це від-

Полель, віднайдена, зреконс-
труйована з різних начерків і 
перекладена акад. М. Возня-
ком з польської мови на укра-
їнську (Франко писав цю по-
вість по-польськи на літератур-
ний конкурс у Варшаві). Слід 
відмітити ще один жанр Фран-
кової белетристики, а саме йо-
го прегарні політичні казки й 
сатири, що дуже дотепно, а за-
разом убійчо били ворогів ук-
раїнського люду. 

(Закінчення буде) 

носиться насамперед до фінан-
сів, яких не можна достосу-
вати до продукційних можли-
востей і потреб, поставлених 
вже майже на воєнну стояу. — 
Цим теж диктується у великій 
мірі політичне становище евро-
пейських країн в поодиноких 
справах, в яких вони самі без-
посередньо незаінтересовані, — 
але з якими зв'язані своїми 
міжнароднімќ зобов'язаннями. 
Це створює складний політич-
но-господарськяй комплекс, — 
який навряд чи пощастить цим 
країнам розв'язати без рйско-
вних політичних і господарсь-
ких лотягнень та без дальшої 
допомоги з боку Злучених Дер-
жав. 

ф Швгдгька поліція вгтмошма, 
що смерть амернканського кореспон-
дента. Мура, який пропав мивуло-
го грудня і трупа якого знайдено 
недавно в порті в Осльо, була при-
падкова. 

ЏЛІЛЉкЉікЉЉАЛІЛЛЉллл^кіф^и^ЉЛЉЛЉЉЛЉЉЛЛАЛЛАЛЛЉЛЛ^ЊкЛЛЉ^. 

УВАГА! - НЮАРН І ОНОЛИЦІ! j 
УКРАЇНСЬКА ПРАВОСЛАВНА ГРОМАДА 

ВОЗНЕСЕННЯ ГОСПОДНЬОГО 
: справляє: 

ПЕРШИЙ ВЕЛИКИЙ ПІКНІК 
НА СВОЇЙ ВЛАСНІЙ ПЛОЩІ 

675 South 19th Street, Newark, N. J. 

В НЕДІЛЮ, 3. ЧЕРВНЯ 1951 P. 
Добірні харчі! Музика Снігура. 

Початок у 2. годині пополудні до ? 
Всіх українців щиро запрошуємо до численної участи. 

++++TTTT?+y+++TTTTf+?fy?T+yTTfTf?tT+?TTTftTT?'M' ЎЎУ%' 

{ У В А Г А ! `^кІЖ У В А Г А ! { 
УКРАЇНЦІ НЮ ИОРКУ І ОКОЛИЦЬ! 
В неділю, 3-го червня ц. p., я нагоди 25-тм річчя а дня смерти і 

СЛУЖБА БОЖА з ПАНАХИДОЮ 
J Панахиду музики К. Стеценка співатиме Хор Української IIpu- 'f 
і посліпшої Церкви під диригуванням проф. В. Завітиевнча, 
і До численної прнявности у цих відправах запрошується все 'і 
І Українське Громадянство. J 

Початок Служби Божої в 10. годині S0 хв. ранку 
Після Панахиди відхід на Всенародию Жалобну Маніфестацію- } 

Академію, що відбудеться тогож дня, в 2-ій ѓод. попол., в Мангет 
тен Сентер, при 311 Вест 34 Стріт в Ню Иорку. 

Громадськяя `Комітет для Втлвупижнж 2Д-оІ" Рі`чющі j 
Смерти СИМОМЛ ПЕТЛЮРИ, Голови Української Co- j 
борної Держави та Головного Отамана Військ Украін-

гькоі Народної Республіки в Ню Порќу. 

УВАГА! НЮАРК, Н. ДЖ.! УВАГА! 
ДРАМ. СЕКЩЯ ПРИ О.Б^В.У. В НЮАРКУ 

відіграс комедію на 3 дії М. Вацика 

вѓ1 ЧАР ОДНОСТРОЮ -ча 
В ПЯТНИЦЮ, 1. ЧЕРВНЯ (JUNE і) 1951 p. 

В УКР. ЦЕНТРАЛІ при 180 William Street, NEWARK, N. J. 
Поставка арт..М. Романчакд. — Початок у год. 8. ввеч. 

Квитки до набуття в „Самопомочі" й в день вистави від б-тоі 
год. пополудні при касі. 

ВАКАЦІЙНА ОСЕЛЯ 00. ВАСИЛІЯН 

Л Є Л Ь І %ГАГІППГЛТ^ЛПГЛГІТЇГ2Г^ЛТЛГЉГАГ^^ 

ьљшлслглелсмшяоеягл Н Я Ш С Б Е Ь 

V R A T A I У К Р А Ю П Д Н Ю ИОРКУ, БРУКЛИНА, АСТОРП, ИОНКЕРС, ДЖЕРЗІ У В А Г А І 

І УВАГА! ЧЕСТЕР. ПА. І ОКОЛИЦЯ! 
ЖИАІ М . СИТІ, ПОПОН, ЕЛІЗАВЕТ ТА ЦІЛОЇ МЕТРОПОЛИТ. ОКРУГИ! " D M I М . ) ,. ———. - — — — - — - — — — — _ — - ^ - -

ГРОМАДСЬКИЙ КОМІТЕТ ОБ^ДНАНИХ ОРГАНІЗАЦІЙ УКРАЇНЦІВ 
ІПО ИОРКУ ТА МЕТРОПОЛИТАЛЬНОІ ОКРУГИ 

: :: : влаштовує : :: : 

В НЕДІЛЮ. 3-ГО ЧЕРВНЯ 1951 P., В 2. ГОД. ПОПОЛ. 
В MANHATTAN CENTER, 31! W. 34th ST., NEW YORK CITY, JUNE 3, 1951, 2:00 P. M. 

В С Е Н А Р О Д Н У Ж А Л О Б Н У 
МАНІФЕСТАЦІЮ—АКАДЕМІЮ 

для вшанування двадцять п'ятої річниці смерти СИМОНА ПЕТЛЮРИ 
Голови Української Народної Держави і Головного Отамана Військ Української Народної Республіки. 

Під час МАНІФЕСТАЦІЇ виступлять визначні американські І українські промовці та представ-
никн поневолених большевиками народів. 

В мистецькії програмі візьмуть участь визначні мистецькі сили. 
УКРАЇНІЏ! Візьміть громадиў участь у ній ВЕЛИКІЙ МАНІФЕСТАЦП! 

Ѓром. Комітет Об'сдмнжх Орган. Українціќ Ню Иорку та Метрооол. Округи. 

Та й цього літа, 1951 p., Отці Василіяни отвирають 
У БАБИЛОШ, НА ЛОНҐ АИЛЕНДІ, 

В А К А Ц І И Н У О С Е Л Ю 
ДЛЯ УКРАЇНСЬКО! ДІТВОРИ В АМЕРИЦІ. 

Шкільний рік скінчиться, прийдуть спеки і втома, та треба дати 
нпшій дітворі простору, сонця, повітря відпочинку, щоб нона на-
брала сили і здороня Як і в минулі роки 1949 1 1950, так і цього 
року цю дитячу радість, спочинок і здоровя знпйдуть дітн на цій 
оселі під проводом ОО Васнліин. Там матимуть співи і забави: 
знову слухатимуть гарних і коротких викладів із релігії, з Історії 
плини Церкви, з історії України, з історії Географії України. Мати-
мути іще й інші милі несподіванки, а при тім усім — добрий, здо-
роний харч. 

Ця Вакаційна ОСРЛЯ починаються 24. червня для хлопців і три-
ватиме для них до 29 липня; а від В серпня до 'і вересня для дівчат. 

На оселю приймають дітей від 7 до 13 року життя. 
Оплата від однісі дитини на день дол. 2.50. 
Кожна дитина мас мати ЗІ собою: 1 коц, 2 простирала, 2 руш-

ники й особисті речі (гребінь, щітка, тощо і. 
Просимо зголошувати дітей на оселю заздалегідь, не зволікати 

на останні дні. Листовно зголошувати на адресу: 

BAS1LIAN FATHERS, 128 Parkwood Rd., Babylon, L. I„ N. Y. 
А дітей у місті Ню Иорку можна зголошувати в червні то сере-

ди від 5—7 год. ввечорі u парафіяльнім уряді церкви св. Юрія при 
7-мій вулиці. Управа Вакаціяиоі Оселі. 

- T ^ T ^ X V - X V X ^ v v v V ^ V V ^ 

В СЕРЕДУ, ЗО. ТРАВНЯ (MAY ЗО) 1951 Р. 
в 7. ѓод. ввечорі 

В UKRAINIAN-AMERICAN NATIONAL HOME 
4th and Ward Sts., Chester, Pa. 
(Український Народний.Дім) 

ВІДДІЛ „САМОПОМІЧ" В ЧЕСТІ':?, ПА. 
виставить другий раї першу українську оперету на 3 дії п. з.: 

„НАТАЛКА ПОЛТАВКА" 
І. Котляревського, муз. Лисенка. 

ДІСВІ ОСОБИ: Наталка Аитоніна Туринська, Горпика Тер- в 
пелиха — Мяхнялнни Гавдяк, возний Тетерваковський Володя- d 

'f мир Кузнк, виборний Макогоненко - Мирон Иодрнгуля, Петро — 
f. Ярослав Кушнір, Микола Володимир Алекснндер. 
у Постава — Володимир Кузні:, муз. провід — проф. Анастасія 
( Оґроднік, декорації — С`тепам Рожоќ. 



СВОБОДА, ЧЕТВЕР, 31-го ТРАВНЯ 1951; 

Р О З Ш У К И 
Пошукую рідних І знайомих ГРИ-
ГОРІЯ СКАКУНА із села Чабарів-
ка, пои. Копичинсць. Терношльщн-
на. Усіх прошу голоситись особисто, 
або пишіть на адресу: 

SKAKUN 
55 Pcnnington St., Paterson, N. J. 

ІІошукую ІВАНА або ВАСИЛЯ 
СПИН, котрі находяться в місті 
Hobokcn, N. J. Прошу подати свою 
адресу у важній справі для Відсн-
ського друга в 1947 році. 

МИКОЛА ЛУЧИЦЬКИП 
17 Woodrow Ave_ W. Paterson, N. J. 

Прошу моїх Друзів і Знайомих від-
гукиутися. Прибув з Фнлнпин і пс-
ребуваю в ШікаґО. 
СЕМНН СОББЛЬ-СОББЛЬННКІВ 

с її League А. V. D. 
2247 W. Rice St., Chicago 22, III. 
КЛІІСКВИЧ ТКОДОР. син Костя. 
з села Дідилів. пов. Камінќа Стру-
мілова, пошукує РІДНИХ І ЗНА-
НОМИХ. Прошу голоситись до: 

P. LAPCHAK, 
217 Broomc St., Apt. 7, 

New York, N. Y. 

ВСТУПАЙТЕ ГРОМАДНО 
В ЧЛЕНИ УКРАЇНСЬКОГО 

НАРОДНОГО СОЮЗУ 

eVcncrtea 3-4416—4450 

Maple Coal S Coke Co. 
antradte FUEL OIL bituminous 

OIL BURNERS 
SALES A SERVICE 
72-74 Box Street 

BROOKLYN 22, N. У. 
Deliveriea to Brooklyn, Queens 

6L Manhattan. 
Українське підприємство 

#ЕДЬБА БУДЛАК 

%І Спорту 
У.А.С.Т. — С.К. 

3:1 (2:1) 
Ню Иорк. — Давно ждані зма-

гання з сильною польською ќоман-
дою У ACT рішив у свою користь 
на Ѓакт Пойнт Стадіоні дня 20 тра-
вня. Ці змагання мали не тільки 
дати ще одну можливість здобуття 
мистецтва нац. ліЃй, але вони но-
снлн характер змагань двох націй. 

Змагання починаються в темпі з 
перевагою наших, однак не бракує 
грізних ситуацій під нашими во-
ротами, які успішно ліквідус воро-
тар Древницькнй, оборонець Шиї-
ґсль та нсзрівняний середній ломіч-
ннк Гарасим. Перші ворота падуть 
з заѓрання Павлічка — Павлюк — 
Поритќо, цей останній посилає го-
ловою м'яч в сітку. Стан 1:0 для 
УАСТ. Це було в 32 хвилині, та в 
39 хв. Варшава несподівано вирів-
нюс. Наші намагаються підвищити 
стан і допсрва по сольовім пробою 
д-р Павлічка в 43 хв. запихає гру-
дьми м'яч у ворота та здобуває про-
вадження. Станом 2:1 кінчається 
перша півгра. 

Друга півгра починається атака-
ми на ворожі ворота, однак не ви-

користано декілька догідних снтуа-
цій. На наших змагунах вндно лег-
ке змучення. Ситуації підворітні 
зміняються. В 17 хв. по комбінації 
Павлічка-Порнтко, Павлюк неспо-
дівано спрямовує лівою ногою м'яч 
у ворота. Воротар падає в правий 
ріг, а м'яч . . . тріпочеться в сітці 

трьох суддів, поліції і прсдставни- грати та виграти змагання по-спор-
ків Ліѓн на нейтральнім грищі в 
Ню Порќу. На цім місці проситься 
нашу публнку заховуватись куль-
турно по-спортовому, ..СІЛИ зале-
жнть нам на добрі нашої команди. 

і Зайві провокаційні вигуки тільки 
І, лівім розі. Стан 3:1. До ЗО хв. І заважають змаганням і кидають 

товому, а не як Петерсон терором 
3 . О. 

Варшава більше мас з гри, але до-
бра гра помочі і оборонного тріо ні-
велюс всі небезпечні акції протнв-
ннкп. Кінець гри знову належить 
нашим. Наші заграли ці змагання 
жертвенно з вірою в перемогу, та 
були технічно та комбінаційно кра-
іщ за противника. Напад замало 
віддав стрілів на ворота, тому внс-
лід не є вищий. Відношення рогів 
7:4 для УАСТ. Після цієї перемоги 
УАСТ мас шанси здобути мистец-
тво, коли внграс рішальиі змаган-
ня з Петерсон. Ліга на своїм засі-
данні розглянула протест УАСТ і 
рішила в користь наших. Мають бу-
тн повторені змагання прн уч'асті 

погане світло на нас як на націю. 
Ми віримо, що наша команда на 
нейтральнім грищі під охороною 
урядових чинників докаже, що вміс мий. 

4) В Парижі відбулися орнгіиаль-
ні перегони „гарсонів" — кельнерів 
на довжині трьох миль, в яких взя-
ло участь 300 змагунів, кожний з 
пляшкою вина і двома шклянками 
на підставці. 

Џ В неділю І понеділок відбулн-
ся в Італії вибори до міських упра-
влінь. Вислід виборів ще нсвідо-

# П Е Р Е В І З # 
пасажирів, пакунків і речей 
у місті, поза 

місто і на 
дальшу 
віддаль. ^ ^ ^ в в т и і т ф і 

ПО НИЗЬКІЙ ІПГО. 
Голоситись :8-10 ранку і в-10 ввч. 

Телефон: CY. 9-7879 
М. SHULOIN TRANSPORTATION 
2066 Anthony Ave_ N. Y. 57, N. Y. 

XBDPI НА НЕДУГИ 
Носа (Sinus) І Катару 

ЗНАХОДЯТЬ ПОЛЕЌШЎ В ТЕР-
ШННЯХ ВІД ПРИПЛИВУ 

ЌРОВИ В НОСІ 
Полеќшў, що найменше від тер-

пінь сайнуса, катару, смотоловн, які 
повстають в наслідок припливу кро-
ви в носі, свідчать сьогодні' звідом-
лення про успіх рецепти, яка с в си-
;п зменьшитн цей приплив ќрови в 
носі. Чоловіки і жінки, які в HH ЃЛІ-
док сайнуса мають нестерпні болі 
голови, забиті ніздря, болі вух, хар-
кання і пчихання, стверджують бла-
женну полеќшў після зажиття це! 
рецепти. KLORONOL коштўе $З, але 
беручи до уваі`-н наслідки, це не с 
дорого, бо коштўе тільки один цент 
за дозу. KLORONOL (увага, зажн-
вайте тільки так, як приписано) 
продасться з гарантією звороту гро 
шей. 

Через спеціальну оферту, читачі 
цего часопису можуть дістати KL0-
RONOL по зниженій ціні. Треба лише 
вислати це повідомлення до SUM-
LAR С 0 „ Dept А-366, 2700 CHURCH 
AVEU, BROOKLYN 20, N. Y. І дістаяе-
те дві $З пачки за $б, отже $1 зннж-
ка як звичайна ціна. Не посилайте 
жадних грошей. Заплатіть почтареві 
при відборі. 
but , 
Адреса . 

ТЕПЕР — БЕЗПЕЧНО 
МОЖЕТЕ ВТРАТИТИ 

НАДМІР ВАГИ 
Д О 5 Ф У Н Т Њ Т И Ж Н Е В О 

^ ^ Новий сеизаційний влив 
Шя% починається. Висліди пі-
' ваг І з а а т я першого дня, в ні 

^Ш ' — т о зворот грошей. 
шШ К Ч Нову надію на облег-

f ЯВ М_Ч чспня тягарў від над-
fШЏш mwJ м ' Р и о 1 товщини, (що 

ив( г И І Г П0Х0ЛНТЬ від переїдан-
В р Я Е ( н я . а н е ВІД залозів) 

І Ш й Я В 1 слідно сьогодні по зві-
W І І т а х 3 У с т х У "Р" п л я " 

ў б Н І новій заживанні нових 
Ф Д і вітамінових піґу л о к. 

В В І Вони помагають до 
rSSSS' втрати товщини (яка 

походить від переїдання) 1 то без 
небезпечних лікарств або вправ. На-
зиваються BENADROL. Цей новий 
лік дів наче чари, щоб злекшнти 
надмір товщини 2 способами. Муж-
чннн й жінки, що давніше терпіли 
від надміру ваги (через переідан-
ня), оповідають про замітці висліди 
після зажиття. Багато людей каже, 
що втратили до 10 фунтів ваги вже 
по першій пачці. Продаються з га-
раитісю звороту грошей. 
За окремою умовою читачі цеі газе-
ти можуть дістати BENADROL по 
зниженій ціні. Витліть оце повідом -
лення до VALWORTH CO., Dept. 
А-344, 31 Thatford Ave., Brooklyn 12, 
N. Y - а дістанете дві 3-долярові 
пачки тільки за $5. отже $1 знижки 
на правильній ціні. Не посилайте 
грошей. Заплатите листоносові при 
дорученні. 

Імя 
Адреса 

УКРАШСЬИ ФОНОГРАФІЧНІ РЕКОРДИ 
Заходіть або пишіть по українські 1 другі рекор-

flt^^BlM-tx д и - Внснласмо рекорди по цілому світі. Пишіть 
Д и Ч д ШШ І по катальоґ. 

^Ш^ВУ FOREIGN RECORD EXCHANGE 
2219.W. Chicago Avenue (Dpt "U") Chicago 22, ill. U.S.A. 

ЩО Є НА ПРОДАЖ У СУРМІ? 
НОВІ КНИЖКИ: 

І. Смолія: КОРДОНИ ПАДУТЬ $ 1.50 
Чапленко В.: ЛЮДИ В ТЕНЕЃТАХ, сатирична повість в двох 

томах 2.00 
Т. Осьмачка: ПЛЯН ДО ДВОРУ 1.25 
С. Любомирськнй: ПЛЕМЯ ВОВКІВ 4.00 
І. Багряний: САД ГЕТСИМАНСЬКИИ 2.50 
100 РІЗНИХ ТЕАТРАЛЬНИХ ТВОРІВ (яких ціна $40) тепер 10.00 

НОТИ І ПІСНІ: 
ЛІРА: Збірник пісень з нотами і взірцями 2.50 
201 ПІСЕНЬ НА ПІЯНО зі словами 2.50 
ЗАПОРОЖЕЦЬ ЗА ДУНАЄМ, партитура, надається для кож-

ноі особи, що співає або ѓрас.на якім небудь інструменті, 
бо там є соля, дуети, хорн і балет 2.50 

32 ПІСНІ, ілюстровані, кожна на осібнім листку. Ціно одного 
листка 15 цт. Всі 2.00 

ПЛАТІВКИ (Рекорди) ДО ГРАМОФОНУ: 
СеТ. Но. 1. Пісні ЎПА, виконані ансамблем Бандуристів С. 

Ѓќќўшевського 3.15 
Сет Но. 10. Рекордоаані в Україні, видані Сурмою. Найліпшої 

якостн. Пісні Стрілецькі, Бандуристи: ОперовІ І Народні. 
Найліпших артистів, хорн і з ќкомпанія ментом орх. 

Сет Но. 11. Рекордовані в Україні і в Америці: Соля, оперові 
(Катерина. Запорожець за Дунаєм, I Наталка Полтавка). 
Всі три сети надаються для концертів, радія і дому. (Сто 
разів будете ЇХ слухати і ще не наприкриться). 12 рекор-
дів. більше як 25 різних пісень і танців, все за 10.00 

100 НАПКРАЩИХ УКРАЇНСЬКИХ ПЛАТІВОК 65.00 
РІЗНЕ: 

НОВИЙ ПІДРУЧНИК АНГЛІЙСЬКОЇ МОВИ (Інґліш фор 
Юкрейніянс). Рекомендований проф. Кисілевським і ін-
шнми педагогами, що з иего найліпше і найскорше можна 
вивчитися янгл. мови, тепер продаємо по зниженій ціні. 
Був 3 доляри. тепер лише 2.00 

СЛОВНИК УКРАЇНСЬКО-АНГЛІИСЬКИИ д-ра ЛЬВА І 
ВЕРБОВОГО, ЗО ТИСЯЧ СЛІВ. Ціна 2.85 

Як буваєте в Ню Иорку. вступіть до Сурми. Як не маєте як зайти, 
то часу негайне. Замовляйте, що бажаєте мати, через пошту. Всі 

замовлення полагоджусмо сейчас. Пишіть: 

SURMA, 11 East 7th St., NEW YORK 3, N. Y. 

10.00 J 

'щ^гддгдццьгд^ 

У К Р А Ї Н С Ь К Е 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО 
В. Е. Богачевськнй. Tel. OR 3-2484 

208 Е. 6th ST., NEW YORK 3, N. Y. 
Перевіз меблів, багажу І різних речей. 

УВАГА! УВАГА! 

НЕОБХІДНІ КНИЖКИ 
Англійська Мова 
в двох підручниках 

1) АНГЛО - УКРАЇНСЬКИЙ 
СЛОВНИК, Подвсзка, 60 тисяч 
одів в вимовою, ціии $4-75-
9) Оесенхо: ПЕРШІ КРОКИ. 

нагально - ВИЗИВНИЙ підручник 
для вивчення англійської мова, 
в тексті 80 лекцій, пояснення 
вимови, ціна $1-00. 

Мала Бібліотека 
за $ 3.90 

1) У. Самчук: ОСТ, Том І., „Мо-
розів Хутір", роман у 8-ох час-
тинах, 684 от. друку, ціна 52.00. 
S) Домонтович: БЕЗ ГРУНТУ, 
повість в підсовстського ваѓѓти 
Інтелігенції, 217 от. друку, ці-
иа $1.10. 
І ) В. Леахаж: КРУТІЖ, повість 
в козацьких часів, 17S от. друку, 
ціна $0.80. 

Всі три книжки високомнс-
тецьки оформлені 1 дають зна-
менате насвітлення трьох різ-
них епох українського життя. 
Маючи ці три книжки, маєте 
вам маленьку українську бібліо-

I 

Замовлення виконуємо негайно 
після вллати належності. За nop-
то дочнсляємо по 10 центів від 

Замовлення слати: 
MYCHAILO BORECKYJ 

Publisher 
P. О. Box 414, Cooper SfaL, 

Now York 3, N. Y. USA 

dollar he's stretching! 

John Dietlmeier is plac-
ing a new telephone cable. 
At the tame time, with 
the help of a device de-
d^ned by Bell Telephone 
Labor-toriea, he's etretch-
mf your telephone dollar. 

In the old days, when 
new telephone cable was 
placed, it was supported 
by rings placed by hand. 
Now, using the ingenious 
cable lasher, a lineman 
binds the cable and sup 
porting strand together. 
Result: more dependable 
service. 

How do such developments 
affect you? They mean trouble 
free aervice and long-range 
economy. And every penny, 
both in construction and main-
teaance expense, counts these days 
with material costs up so much — 
for example, lead 2 28 % and copper 
112%. Even more important, these 
developments mean better service, 
more valuable service for you. 

Моєї John Diolimoior—Marina 
veteran of ПЛ Pacific ІИИІ№. 

DIO YOU KNOWT 

Although your cost of 
Irving hoi gone up 
85%, telephone ratet 
have Incfeoted an 
average of only 22%1 

NEW JERSEY 
BELL TELEPHONE COMPANY 

ВАКАЦІЇ 
ХТО ХОЧЕ виїхати на літні вака-

ціі, маю відповідні кімнати до ви-
рентуваяня на ціле літо, як також 
принимаю на свої харчі. Є став до 
купання. Голоситися до: 

Mr. A Mrs W. TURSKI, 
BOX 84, CHESTERFIELD, 

OAKDALE, CONN. 
Phone: New London 2-4604. 

ЖОВЧОВИЙ МІХУР 
ЧТЕРПЛЯ4І НА,ПЕЧІНКУ 

НАЙДУТЬ ПРИПИНЕННЯ ТЕР-
ШНЬ, ВИКЛИКАНИХ НЕДОСТА-

Ч Е Ю ЗДОРОВОЇ ЖОВЧІ 
Радутейси ви, що терпите. 

Терплячі на жовчевнй міхур з 
тієї причини, що їм недостас здо-
ровоі жовчі, можуть доглянути в 
оповістці про чудовий препарат, я-
кнй діє з замітним успіхом. Хто 
терпить від пригноблюючих спаз-
мів, шлункових і жовчених мук, що 
походять з недостачі жовчі, розпо-
відають тепер про замітці висліди 
після вжиття оцеі медицини, зва-
ноі ГАЛЮСІН, яка мас дивну си-
лу дли підримки допливу здоро-
вої жовчі. Продасться з запорукою 
повного звороту грошей. 

За спеціальним порозумінням чв-
тачі цеі газети можуть дістати 
0ALLUSIN по зниженій ціні. Тільки 
вишліть про це повідомлення до 
SUMLAR CO., Dept. А-365, при 2700 
CHURCH AVE- BROOKLYN 26, N.Y., 
а дістанете дві трндоллрові пачки 
тільки за $5, значить за знижкою 
$1 на правильній ціні. Не посилай 
те грошей. З а п л а т ѓ о поштареві при 
дорученні. 

Іми І 
Адреса 
Місцевість Сгейт 

Dr. J. DJERUHA 
128 EAST 86(Ji STREET 

New York City 
вад станці'єю собвсю 

Леќсінґтон Евеню. 
Місце мав осередне положен-

вя, доступне'а усіх боків. 
Окремі ж дальні для жінок. 

Ординув вЧЇУДНІ дні: 
10—2 і і^-9 год. 

Особливу увагу звортас на не-
дугя мужчин і жінок, неправиль-
ностн й ослаблення. Якщо масте 
які труднощі зі здоров'ям ТІЛА 
або ума, порадьтеся мене з пов 
ним довір'ям. — Точні оглядини, 
включаючи й гіровірку ќрови, $З. 
ПОКІНЧИВ СЃУДИ В ЕВРОПІ. 
. — . — . - . . — . . - . і t n ї м і . . . . . . І — О 

Д О Б Р І В І С Т І ПРО 
АСТМУ 

Сповіщвють, що новий лік, званий 
PENNYL, приносить швидку чудову 
полеќшў дли тих, ХТО ТЕРПИТЬ 
ВІД АСТМИ. 

Кажуть, що АСТМАТИЧНІ АТА-
КИ присвистування, кашлю, душлн-
востя й томлячого дихання нагло 
лагідніють підо впливом цієї заміт-
ноі медицини. Багато людей,' які 

П Л Р І П Л k J П Е Ц U Q X давпішо почувалися ослаблені t з 
W В І )р4 ^ " " ' " " " " Г 1 " !! натугою шукали віддиху внаслідок 

Отсим повідомлясться членів 204 відділу У. Н. Союзу, і таких осоружних атак, тепер радісно 
. _ j, п _, ; при?шиоть, що осягають полеќшў по що місячні збори відбудуться в суботу, і. червня, в годиш ,: j роках вже після зажиття першої 

8. ввечорі, в парафіяльній галі, 334 Іст 14 вул. в Ню Иорку. } дози. 
Присутність членів конечна для вирішення важних ц 

справ. Буде роздача дивіденди членам, як також роздасть-
ся членам тікети ќа пікнік, на котрім буде посвячений jj 

j новий відділовий Прапор. 
Рівночасно повідомлясться, що в липні і серпні мітін-

ґів не буде, але членські вкладки будемо збирати кожнўі ;! 
суботи від 7. до 9. ввечорі. Всякі чеки, моні ордери слати на 
адресу секрет.: Василь Гасій, 527 East 12th St., New York. 

ЗА УРЯД: П. Марко, голова; І. Крочак, кас; 
В. Гасій, секр.; Г. Бакуменко, рек. секр. 

Л̂ и#иѓ4ШЃиТівТі_ГідП_Г д'іл" вЃЃЃ Ж ТЖЖ Г Г Г Г ' " ' " " . . - . - - - - - . - . а - а а а а а а а а а а а а - А А - А † А - ^ , 

аоі 

Н О В І 

КАПЕЛЮХИ 
С О Л О М Я П І 
від $1.75 вгору, 

в ПАНАМИ від $8.25 
вгору, 

як рівнож легкі літні 
ФІЛЬЦОВІ капелюхи 
по приступних цінах. 
Відновляємо куплені 

j ишв кялелюхн. 
ПРОДАЄМО ШОВКОВІ КРАВАТКИ, ПАСИ 

І ШЕЛКИ. 
'(Говоримо по украінсьхи) 

DUNLEY HAT SHOP 
14 SAINT MARK'S PLACE, NEW YORK CITY 

(Між Z-ою I 8-ою Евеню.) — Телефон; QR 5-3733, 

Відкрито в питанню до 9-ої, суботу до 10-ої год. ввечорі. 
адсдиоі l o t - w e a і̂ ^—м B_H 

l=J 
ТХТХХХХТХТТХГХХХХХХХХХХХХХХХХГХХХХІХІХГТХГХТТТХТТГГ 

ПЕРЕВОЗОВЕ БЮРО, EL МАШЩЬКИИ. "ао-
ПЕРЕВІЗ МЕБЛІВ І БАГАЖУ 

115 S. 2nd STREET, BROOKLYN, N. Y. Тел. STagg 2-3617 
І І Т І І І Ш І І І И І І І Ш І І І І І І І И І І І И И И І Х І Х І І І І І Х Х Т Г І 

Якщо ви терггите внаслідок до-
шкульиоі АСТМИ, не отягайтсся як 
стій післатн по ПЕННИЛ. Можете 
дістати його по спеціальній ціні, ко-
ли вишлете оце повідомлення ралом 
з вашим повним Іменем і адресою 
до OREGON DRUG PRODUCTS, 
Dept. 308, Box 762, Pcckskill, N. Y. 

Звідти вишлють вам дві тря-доля 
рові пляшочхя тільки за $б, тобто 
дають знизќќу $1 на звичайній ціні. 
Не посилайте грошей. Заплатіть 
просто лиотояошові ари доручуваи-
ні. Одначе зробіть це тепер, бо при-
аас 

Імя 

Місцевість Стейт 

ДОБРА ВІСТКА ДЛЯ 
МУЖЧИН 

Чи ви вервустесь, чуєтеся змучені 
й вичерпані† Чи чуєтеся ослаблені 
й виснажені'так, що не можете вті-
шатнся радощами, які природа при-
аначнла для вас? Для нової енергії 
і жнттсздатности заживайте НЕХ-
TRONE. ЃЕЌСТРОН містить зрівнб-
важені вітаміни, потрібні для втри-
манни того життєдайного почувай-
ня. Вез уваги на те, яких засобів ви 
вживали давніше, зажвйте ГЕКС-
ТРОН 1 перекбнайтеся на самому 
собі, що він може зробити для вас. 
як уже зробив для тисячів мужчин, 
які втішаються тепер найбільшими 
радощами через заживання ГЕКС-
ТРОН-у. Правильна ціна на ГЕКС-
ТРОН є $4.00 за одну пачку. Одна-
че за спеціальним порозумінням для 
читачів цеі газети ви дістанете цін-
ну знижку. Тільки вишліть оце ого-
лошення до BER1AC PRODUCTS., 
Dept. Z-58, 308 Flatbush Ave., Brook-
lyn 17, N. Y_ а дістанете дві пачки 
ГЕКСТРОН-у лише за $5.00, отже 
знижку $3.00 на звичайній ціні Не 
треба навіть посилати грошей. За-
платите поштареві, коли принесе 
пачку. ЃЕЌСТРОН продасться з га-
рантісю звороту грошей, як не бу-
дете вдоволені. Затямте собі: Перша 
тайна кожного успіху — це діяння 
Отже не відкладайте цього. Замовте 
тепер. 

Імя 
Адреса 
Місцевість Отеит. 

Т Е П Е Р ПОРА 
ЗАПИСАТИСЯ НА КУРСИ 

САМОХОДОВИХ МЕХАНІКІВ 
І КУРСИ ЇЗДИ. 

OR. 7-8951 
КУРСИ ЬіЕХАШКШ 

КУРСИ ЇЗДИ АВТАММ 
Постараймося ЛасВао про агзамія 
Яайсеасу. Наші" уяші дістають 
дипломи. Помагаємо в одержав-
ню прапД. Інструкції а українській 
І англійській мовах. К У Р С И 
ДЕННІ, ВЕЧІРНІ і НЕДІЛЬШ 
Інструктора фахівці. Зал. в 1016. 

L. TYCHNIEWICZ, дхректар 

MetropolitaB Auto School 
lBfi — 2nd Ave- блиаько 10ta f t 

NEW YORK CITY 

K" s"fc 

Lytwyn ft Lytwyn 
UKRAINIAN 

FUNERAL DIRECTORS 
Обслуга Щ^ра І Чесав 

Our Services Are ‚Avolli 
In New Jers rew Jerviy 

S01 SPRINGFIELD AVENUI 
NEWARK, NEW JERSEY 

ESatx 5-5555 

іо^гчіхж_ч)і- —̂  

ІВАН БУНЬКО 
УКРАЇНСЬКИЙ ПОЃРИВШІ 

аагдджув вограбв-ш в# #ІЕП 
ціні так визькін ви # ї # й 
ОБСЛУГА ЧЕСНА І НАЙКРАЩА 

JOHN BUNKO 
Licensed Undertaker A Embalmer 

437 E. 5th ST- NEW YORK CITY 
Dignified funerals as low as ІІ50 

Telephone: GRamcrcy 7-7661 

ПЕТРО ЯРЕМА 
УКРАШСЬКип ПОГР: 

Заянмаетье-r aoxopotnuo 
В BRONX, BROOKLYN, NEW 

YORK І ОКОЛИПДЗ 
129 EAST 7th STREET, 

NEW YORK. N. Y. 
Tel.: ORchard 4-2568"" 

ТЛРЗАН, ч. 2602. Жахливий напад горнбів. 

гжхдхххххххххххіхххххі-Г-апва 
УВАГА! 

Коли Ви яаміряБте справити собі 

"VACUUM CLEANER" 
(машину для загального домашнього чищення) 

зробіть це через свойого заступника фірми 

AIR-WAY SAN1TIZOR 
Пишіть: 

W. SYDORAK 
329 EAST 6th STREET, NEW YORK 3, N. Y. 

Подайте свою адресу і час. 
Влаштовую на бажання безплатний показ. 

ГАРАНТІЯ. ДОГІДНІ СПЛАТИ. ВДОВОЛЕННЯ. 
T i r m n r i T T T T i i i i i i T i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i i m n W 

SCARCELY HAD THE RXIA6E ^ " ч 

CLOSED ABOUT THEM WHEN A 
DOZEN HOR1BS SPRANS UPON THEM 
AND BQgE THEM TP THE SROUNP. 

„Тут нема нікого", сказав 
Ґрідлі. — ‚‚То пробуймо щастя 
в наступному домі" — пробур-
мотів Тор. 

' " ІЃ 

Одначе всі будинки були 
порожні. — „Та вони вернуть-
ся" — висловив здогад Тор. 
„Сховаймося біля річки й 
ждімо". 

Несвідомі небезпеки, ВОНИ 
зійшли горба і увійшли в ха-
щі на березі річки. 

Ледви замкнулося за ними 
листя, як тузин горнбів наско-
чнв на них і придавив їх до 
Землі 

-


